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عکس از  ایرنا

 ۸۰درصد پروژه‌های بازسازی 
فرهنگی و ورزشی منطقه۱۰ اصفهان 

تکمیل شده است

محمد صیرفی‌نژاد، مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان:

03

05 جامعه

07 ورزش

 اصفهانی‌ها 
درتورسفرهای 
اقساطی

‌افزایش قیمت‌ها
تقاضا برای سفرهای خارجی و داخلی را کاهش داد

تعطیلات کش‌دار و تکالیف بی‌معناتعطیلات کش‌دار و تکالیف بی‌معنا

ب  خو
ــــــــر! و خوب‌ت

نقدی بر نگاه عقیم آموزش‌وپرورش به انسان     

چه رخدادهای مهمی در انتظار ورزش اصفهان است؟     

 می‌توان اصفهان را مقصد 
گردشگری ارزانی دانست که 
سلیقه‌های مختلف را به‌خوبی 
ارضا می‌کند؛ قیمت بلیت آثار 

تاریخی نیز در این شهر اندک است

فروش 693 هزار و 342 بلیت در اماکن تاریخی

بلیت  30هزارتومانی ابنیه تاریخی

600 غرفه صنایع‌دستی در اصفهان

وجود 500 بوم گردی در اصفهان

رشد 25درصدی ترددها در اصفهان

حضور 350 راهنمای گردشگری در ابنیه تاریخی

فروش 40 میلیارد تومانی غرفه‌های صنایع‌دستی

ــان را رضایت 95درصدی گردشگران از حضور در اصفهان ــان را اصفهـ اصفهـ
ـــندیدند ـــندیدندپس پس

امیر کرم زاده، مدیرکل اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان اصفهان

04 اقتصاد

 مشکل بخش درمان و سلامت ما ناشی از سوءمدیریت در سامان‌دهی این بخش 
است. در سال‌های اخیر، تعرفه‌های پزشکی اصلاح نشده‌اند و این موضوع انگیزه 
کادر درمان را کاهش داده است. اگر این روند ادامه یابد، انگیزه‌ها کمتر هم 

خواهد شد
حسین عبدلی، دبیر اول کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی

 ورزش اصفهان در سال جدید افق‌های زیادی را پیش رو دارد؛ افق‌هایی که در عرصه قهرمانی و 
باشگاهی ترسیم‌شده و تحقق آن طبق پیش‌بینی‌ها، شرایط روشنی را پیش ‌روی ورزش این دیار 
قرار خواهد داد؛ اما تجربه ثابت کرده است، همه رخدادها به نحو دلخواه انجام نمی‌شود و شرایط 
به گونه دیگری رقم می‌خورد که گاه نتایجی متفاوت از پیش‌بینی‌ها دارد. در اولین روزهای سال 
جدید و در این گزارش مروری بر اتفاق‌های خوب و خوب‌تر پیش ‌روی ورزش استان داریم که امیدوار 
ک، برد را با تساوی عوض کرد،  به تحقق آن هستیم. تیم فوتبال سپاهان که در خانه آلومینیوم ارا
کتور صدرنشین عقب‌ماند،  بااینکه در پایان هفته بیست‌وپنجم با یک بازی کمتر و چهار امتیاز از ترا
همچنان شانس قهرمانی در لیگ برتر در بیست‌وچهارمین دوره لیگ حرفه‌ای فوتبال ایران را 
دارد. زردهای اصفهانی که لیگ جاری را با ژوزه مورایس پرتغالی شروع کردند، در ادامه با پاریس 
کارترون فرانسوی ادامه دادند و با هر دو سرمربی در کورس قهرمانی بودند؛ هرچند در مقطعی 
مدعی نخست قهرمانی بودند و در مقطعی نیز از کورس فاصله گرفتند. آخرین قهرمانی سپاهان در 
لیگ به دوره چهاردهم بازمی‌گردد و هواداران بی‌صبرانه منتظر وقوع دوباره آن هستند. زردهای 
اصفهانی سال گذشته قهرمان جام حذفی و سوپرجام شدند و قهرمانی لیگ برتر در امتداد دو جام 
قبلی خواهد بود.قهرمانی در لیگ‌های حرفه‌ای نقطه اوج فعالیت باشگاهی تیم‌های اصفهانی 
محسوب می‌شود و هر چقدر تعداد بیشتری از این عناوین ثبت شود، اهمیت بیشتری برای ورزش 
استان خواهد داشت؛ البته در وهله نخست حضور پرتعداد تیم‌های استان در لیگ‌های حرفه‌ای 
اولویت اول است؛ به‌ویژه در لیگ‌هایی چون بسکتبال، والیبال و هندبال، هراندازه تعداد نمایندگان 
 اصفهان بیشتر باشد، ازلحاظ پرورش استعداد و راهیابی بازیکنان بومی به تیم ملی، تأثیر بیشتری 

خواهد داشت. در سال گذشته دو سهمیه آسیایی تیم‌های اصفهانی قطعی شد و احتمال اضافه‌شدن 
کان وجود دارد. اولین سهمیه آسیایی برای تیم فوتسال گیتی‌پسند به دست آمد و این تیم  آن کما
برای دومین سال متوالی عنوان قهرمانی لیگ برتر را کسب کرد تا نماینده کشورمان در مسابقات 
کنون جام باشگاه‌های فوتسال آسیا برگزار نشده است؛  باشگاهی آسیا باشد؛ البته از زمان شیوع کرونا تا
اما گمانه‌زنی‌هایی در خصوص ازسرگرفتن دوباره آن وجود داشت؛ تا جایی که باشگاه گیتی‌پسند سال 
گذشته درخواست میزبانی ارائه کرد و مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال نیز در مجمع انتخاباتی هیئت 
فوتبال اعلام کرد پیشنهاد میزبانی به کنفدراسیون فوتبال آسیا ارائه شده است. تیم هندبال سپاهان 
دومین نماینده ورزش نصف‌جهان است که با قهرمانی در لیگ برتر، نماینده کشورمان در فصل آینده 
این رقابت‌ها خواهد بود. آخرین سابقه آسیایی سپاهان به مسابقات جام باشگاه‌های آسیا در اصفهان 
بازمی‌گردد که با رتبه پنجمی ضعیف این تیم همراه شد؛ اما برای فصل جدید باید از این تجربه بهره 
بگیرد؛ تیم فوتبال سپاهان هم در آستانه کسب سهمیه آسیایی است و نوع سهمیه این تیم در لیگ 
نخبگان یا لیگ قهرمانان به عملکردش در لیگ برتر و جام حذفی بستگی دارد.میزبانی رویدادهای 
بین‌المللی یکی از اتفاق‌های مهم ورزش استان قلمداد می‌شود که به وجهه فرامرزی اصفهان در دنیا 
کمک می‌کند. سال گذشته، مسابقات جهانی ورزش زورخانه‌ای در این شهر برگزار شد؛ اما چندان رویداد 
مهمی نبود؛ ولی برای سال جاری، اجرای مسابقات جهانی کبدی جوانان در اصفهان قطعی شده و قرار 
است تیم‌های برتر دنیا در رده جوانان به نصف‌جهان سفر کنند. سال گذشته رئیس فدراسیون کبدی و 
مدیرکل ورزش و جوانان استان در چند نوبت دیدارهایی با مهدی جمالی‌نژاد، استاندار اصفهان داشتند 

و درباره جزئیات میزبانی گفت‌وگو کردند؛همچنین رئیس فدراسیون چوگان دیدارهایی...

06 آینده‌سازان

کمبود پزشک در مناطق محروم در سایه اختلاف شدید 
تعرفه‌ها ، کیفیت پایین آموزش و بی‌توجهی 

02 به زیرساخت‌ها ادامه دارد   سیاست

پزشکان گمشده

عمان 
35میلیون 

تومان

مسکو 
62میلیون 

تومان

کوالالامپور 
67میلیون 

تومان

دبی 
54میلیون 

تومان

استانبول 
 30میلیون 

تومان

گزارش
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رئیس قوه قضائیه بر ضرورت بازنگری در سیاست‌ها، 
مقررات و برخی قوانین، متناسب با شرایط فعلی کشور و در 
کید کرد. به گزارش مرکز  راستای خنثی‌سازی تحریم‌ها تأ
رسانه از قوه قضائیه، حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی 
اژه‌ای، در جمع‌بندی نشست روز شنبه )1404/۰۱/16( 
سران قوا گفت: امید است در ۱۴۰۴ با هماهنگی میان 
ارکان مختلف نظام، همت مردم و تلاش همه کارگزاران، 
گامی بلند در مسیر تحقق شعار سال، بهبود شاخص‌های 
اقتصادی و به‌ویژه گشایش در معیشت مردم برداشته 
شود. رئیس قوه قضائیه در تبیین الزام‌های تحقق شعار 
سال، به چند محور کلیدی اشاره کرد و گفت: از مهم‌ترین 
مؤلفه‌ها برای سرمایه‌گذاری در بخش تولید، تأمین امنیت 

سرمایه‌گذاری است. این امنیت باید هم در بُعد تدوین 
قوانین و مقررات تضمین شود و هم در حوزه اجرا و نظارت 
و ازجمله از سوی دستگاه‌های نظارتی و قوه قضائیه نیز 
کید بر ضرورت  مورد اهتمام قرار گیرد. محسنی اژه‌ای با تأ
تأمین نقدینگی برای رشد تولید افزود: نقدینگی موردنیاز 
بخش تولید، با توجه به شرایط اقتصادی کشور، باید 
از مسیر صحیح و ازجمله از طریق نظام بانکی تأمین 
شود. دولت، بانک مرکزی و وزارت اقتصاد در تلاش 
هستند تسهیلات بانکی به سمت فعالیت‌های مولد 
هدایت‌شده و از ورود نقدینگی به حوزه‌های غیرمولد 
یا کاذب جلوگیری شود. رئیس قوه قضائیه یکی دیگر از 
ضرورت‌های تحقق شعار سال را مردمی‌سازی اقتصاد و 

تولید دانست و خاطرنشان کرد: اقتصاد و سرمایه‌گذاری 
در تولید نباید به گروه یا طیف خاصی محدود شود. با 
عزمی که در دولت مشاهده می‌شود، باید زمینه‌ای فراهم 
شود که مردم به‌صورت گسترده در سرمایه‌گذاری و تولید 
مشارکت داشته باشند. او با اشاره به‌ضرورت بازنگری 
در سیاست‌ها، مقررات و حتی برخی قوانین، متناسب با 
شرایط فعلی کشور و در راستای خنثی‌سازی تحریم‌ها، 
تصریح کرد: با همکاری مجلس، دولت، قوه قضائیه، 
بخش خصوصی و نیز متخصصان و کارشناسان، بازنگری 
در سیاست‌ها و مقررات باید در دستور کار قرار گیرد و در 
بازه زمانی مشخص به اجرا درآید، تا نتایج آن به‌صورت 

ملموس قابل‌ارائه به مردم باشد.

بازنگری در سیاست‌ها و مقررات باید در دستورکار قرار گیرد

دولتی با خارج از ایران
 نماینده مردم قمصر و نطنز  با بیان اینکه طی سال‌های 
، به بهانه مهاجرت پزشکان، ظرفیت پذیرش  اخیر
افزایش‌یافته است، عنوان می‌کند: »پروسه مهاجرتی 
که پزشکان و پرستاران آغاز کرده‌اند، به دلیل کاهش 
ج از کشور است؛ اختلافی که  شدید درآمد نسبت به خار
گاه به ۵۰ تا ۱۰۰ برابر می‌رسد؛ اما این مسئله با افزایش 
ظرفیت حل نخواهد شد.« او ادامه می‌دهد: »ما باید 
تعرفه‌ها را واقعی کنیم و برای مناطق محروم، تعرفه 
مازاد در نظر بگیریم. لازم است برای هر شهر تعرفه‌ای 
متناسب با شرایط آن تعیین شود.« عبدلی با اشاره به این 
نکته که در سایر مشاغل، تعیین تعرفه برعهده صنف 
مربوط است، می‌گوید: »در جامعه پزشکی، برخلاف 
سایر حوزه‌ها، تصمیم‌گیر نهایی خود جامعه پزشکی 
نیست و تعرفه‌ها به‌وسیله شورای عالی بیمه اعلام 
می‌شود.« او با بیان اینکه بیش از ۲۰ تا ۳۰ هزار پزشک 
عمومی فارغ‌التحصیل، در رشته تحصیلی خود مشغول 
به کار نیستند، اضافه می‌کند: »معادل همین تعداد از 
پزشکان به فعالیت در حوزه زیبایی روی آورده‌اند که 
دلیل آن، درآمد فراوان این بخش است.« نماینده مردم 
قمصر و نطنز با اشاره به اولویت‌های نادرست در جامعه، 
می‌گوید: »ما با بیمارانی مواجه‌ایم که دیابتی‌اند و قند 
آن‌ها کنترل نشده، اما شاهدیم که اولویت با اقدام‌های 
پزشکی در عرصه زیبایی است. این وضعیت به‌نوعی 
کید بر لزوم بازبینی در  فاجعه محسوب می‌شود.«‌ او با تأ
نگاه جامعه، می‌افزاید: »هشت میلیون بیمار دیابتی در 
کشور وجود دارد که بیش از ۷۰ تا ۸۰ درصد آن‌ها تحت 
کنترل نیستند؛ حتی برای کنترل این بیماری، تعریف 
مشخصی وجود ندارد.« عبدلی در ادامه یادآور می‌شود: 
»با همه این‌ها مشکل نظام سلامت فقط منابع انسانی 
نیست. ما بیش از ۱۶هزار دانشجوی پزشکی پذیرش‌ 

فریبا 
سامانی
خبرنگار

 
شرایط نامساعد بهداشت و درمان در مناطق 
، یکی از معضل‌های جدی نظام  کم‌برخوردار کشور
سلامت است که نارضایتی گسترده‌ای، به‌ویژه 
درزمینه کمبود پزشکان متخصص و فوق‌تخصص 
در شهرهای کوچک، به‌همراه داشته است. اسفند 
سال گذشته خبری از سوی وزارت بهداشت مبنی بر 
ناتوانی در اجرای مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی 
در خصوص افزایش ظرفیت پزشکان متخصص، 
به‌ویژه در مناطق محروم، به دلیل کمبود بودجه 
کنش منفی برخی نمایندگان مجلس  منتشر شد که وا
را به‌همراه داشت. سلام ستوده، عضو کمیسیون 
بهداشت و درمان مجلس شورای اسلامی، در گفت‌وگو 
با تسنیم اعلام کرده بود: »اینکه گفته می‌شود به دلیل 
، افزایش ۲۰درصدی ظرفیت پزشکان  کمبود اعتبار
متخصص و فوق‌تخصص اجرایی نمی‌شود، اصلا 
قابل‌قبول نیست. برای مردم، برای نظام سلامت، 
کز بهداشتی و درمانی در مناطق  و به‌ویژه برای مرا
محروم که با کمبود پزشک مواجه هستند، این 
دلیل پذیرفتنی نیست. وزارت بهداشت باید به فکر 
راه‌حل‌هایی باشد که این مشکل حل شود.« در این 
میان، برخی نمایندگان مجلس اما افزایش ظرفیت 
پزشکی را راهکاری مناسب برای حل مشکلات در 
حوزه بهداشت و درمان کشور نمی‌دانند و معتقدند 
تا زمانی که زیرساخت‌های رفاهی پزشکان و حقوق 
و مزایای آنان در بخش‌های دولتی در سطح پایین 
جامعه قرار دارد، این افزایش نه‌تنها مفید نیست، 
بلکه کشور را با چالش‌های جدیدی مانند افت کیفیت 
آموزش پزشکی و ناترازی آموزشی روبه‌رو خواهد 
کرد. طبق آمار موجود، در حال حاضر کشور با کمبود 
پزشکان عمومی مواجه است. حدود ۳۰هزار پزشک 
عمومی در کشور مشغول به کار نیستند و هیچ‌کس 
نمی‌داند آن‌ها کجا هستند و چه فعالیتی دارند. در 
کز درمانی، بخشی از پزشکان عمومی پس  برخی مرا
از مدتی فعالیت به دلیل شرایط کاری نامناسب، 
جذب فعالیت در حوزه زیبایی با درآمد بالاتر می‌شوند. 
از سوی دیگر، برخی نیز تصمیم به مهاجرت می‌گیرند؛ 
معضل‌های غیرقابل‌انکاری که نشان می‌دهد باید 
باظرافت و تدبیر بیشتری به این مشکلات در حوزه 
بهداشت و درمان کشور پرداخت. »اصفهان‌زیبا« در 
همین راستا، برای بررسی دقیق‌تر این چالش‌ها با 
دبیر اول کمیسیون بهداشت و درمان مجلس شورای 
اسلامی گفت‌وگو کرده است. حسین عبدلی درباره 
این مسئله می‌گوید: »مشکل بخش درمان و سلامت 
ما ناشی از سوءمدیریت در سامان‌دهی این بخش 
، تعرفه‌های پزشکی اصلاح  است. در سال‌های اخیر
نشده‌اند و این موضوع انگیزه کادر درمان را کاهش 
گر این روند ادامه یابد، انگیزه‌ها کمتر هم  داده است. ا

 خواهد شد.«
اختلاف ۵۰ تا ۱۰۰ برابری تعرفه پزشکان   

پزشکان گمشده
کمبود پزشک در مناطق محروم در سایه اختلاف شدید تعرفه‌ها ،کیفیت پایین آموزش و بی‌توجهی  به زیرساخت‌ها ادامه دارد

مشکل بخش 
درمان و سلامت 

ما ناشی از 
سوءمدیریت 

در سامان‌دهی 
این بخش است. 

در سال‌های 
اخیر، تعرفه‌های 

پزشکی اصلاح 
نشده‌اند و این 
موضوع انگیزه 

کادر درمان را 
کاهش داده 

است. اگر این 
روند ادامه یابد 

انگیزه‌ها کمتر هم 
خواهد شد

کرده‌ایم که در راهروهای بیمارستان‌ها ترافیک ایجاد کرده‌اند. روزی خواهد رسید که 
تعداد دانشجویان از بیماران و همراهان آنان بیشتر شود؛ اما کمترین میزان آموزش 

تخصصی در اختیار آنان قرار دارد.«

کاهش کیفیت آموزش پزشکی به دلیل ضعف زیرساخت‌ها  
 دبیراول کمیسیون بهداشت و درمان مجلس همچنین با اشاره به ضعف شدید در 
کید می‌کند: »به دلیل بی‌توجهی به زیرساخت‌ها، خسارات متعددی  زیرساخت‌ها تأ
پرداخت می‌کنیم. سطح آموزش به‌شدت کاهش ‌یافته است و در آینده نیز پایین‌تر 
خواهد آمد. این شرایط آسیب‌های فراوانی به جامعه پزشکی تحمیل خواهد کرد.« او 
درباره اقدام‌های انجام‌شده برای اصلاح تعرفه‌ها نیز می‌گوید: »متأسفانه نگاه بسیاری از 
مدیران تصمیم‌گیر به جامعه پزشکی بدبینانه است. آنان تصور می‌کنند جامعه پزشکی، 
تعرفه‌ها را به نفع خود تعیین می‌کند؛ درحالی‌که این‌طور نیست.« عبدلی ادامه می‌دهد: 
»هدف ما واقع‌نگری و اصلاح عادلانه تعرفه‌هاست. تعرفه‌های تهران باید با شهرستان‌ها 
و روستاها متفاوت باشد. یک پزشک باید انگیزه داشته باشد که در شهری کوچک با 
امکانات محدود، همراه با خانواده زندگی کند. وقتی درآمد بیشتری در شهرهای بزرگ‌تر 

وجود دارد، چه دلیلی برای ماندن در شهرهای کوچک باقی می‌ماند؟«

راهکارهایی برای ماندگاری پزشکان در مناطق محروم  
 این نماینده مجلس با بیان اینکه در حال حاضر پزشکان متخصص، عمومی یا 
حتی پرستاران غیربومی به‌ندرت داوطلبانه در شهرهای محروم خدمت می‌کنند، 
خاطرنشان می‌کند: »ما به تعداد انگشتان دست هم پزشک یا پرستاری نداریم که در 
ح‌های اجباری مشغول به کار باشند.  شهرهای کوچک بدون اجبار ضریب K یا طر
گر این روند اصلاح نشود، حل مشکلات بهداشت و درمان کشور ممکن نخواهد بود.«  ا
او در ادامه با اشاره به چگونگی حل مشکلات کمبود پزشک متخصص در 
اصفهان، عنوان می‌کند: »حداقل کاری که می‌توان کرد، این است که به پزشکان 
کز خصوصی  طرحیِ ضریب K اجازه داده شود پس از انجام ساعت موظفی، در مرا
فعالیت داشته باشند.« عبدلی می‌گوید: »این حداقل کاری است که وزارت بهداشت 
می‌تواند برای ایجاد انگیزه این قشر از جامعه انجام دهد. باید شرایطی فراهم شود که 
این گروه از پزشکان از سطح درآمدی مناسبی برخوردار شوند. دادن چنین اختیاری، 
که درآمد در بخش  می‌تواند به ماندگاری آن‌ها در شهرهای کوچک کمک کند؛ چرا

خصوصی، اندکی بهتر از بخش دولتی است.«

رئیس ستادکل نیروهای مسلح کشورمان گفت: 
قاطعانه و با اطاع دقیق می‌گویم وضعیت 
پدافند هوایی، سطح تولید و توانمندی موشکی، 
توانمندی پهپادی و کروز ما با عملیات وعده 
صادق دو و عملیات پنج آبان دشمن قابل‌مقایسه 

نیست. 
ــری  ــد باق ــدار محم ــکر پاس ــنا، سرلش ــزارش ایس ــه گ ب
صبح روز گذشته در جمع فرماندهان، مدیران 
و کارکنان ستاد کل نیروهای مسلح و قرارگاه 
کید بر تعیین شعار  مرکزی خاتم‌الانبیا، با تأ
امسال توسط مقام معظم رهبری با عنوان 
سرمایه‌گذاری برای تولید افزود: بخش‌های 
اقتصادی در نیروهای مسلح به‌خصوص وزارت 
دفاع و بنیادهای تعاون نیروهای مسلح باید 
با برنامه‌ریزی دقیق و منظم در مسیر تحقق 
کثر هماهنگی،  شعار سال گام بردارند و حدا
 تعامل و همکاری را با دولت محترم داشته 

باشند.
 او الزام‌های اساسی سرمایه‌گذاری برای تولید 
، ثبات و  ، امنیت پایدار را دفاع مستحکم کشور

آرامش داخلی و امیدواری سرمایه‌گذار عنوان کرد 
و گفت: مسئولیت سنگین دفاع در کشور برعهده 
ما در نیروهای مسلح است و همه توان و تاش 
ما باید این باشد که بازدارندگی، دفاع کارآمد، 
ــا تمام قوا دنبال  ، ثبات و آرامش ب امنیت پایدار
شود و اطمینان خاطر به امنیت سرمایه‌گذاری 
برای سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی داده شود. 
باقری با اشاره به اجرای عملیات‌های وعده 
صادق یک و دو بیان کرد: ما در تقابل نظامی با 
ــده  ــای وع ــرای عملیات‌ه ــتی و  اج ــم صهیونیس رژی
صادق، واقعیت توانمندی‌ها و نقاط قوت و 
ضعف دشمن و خودمان را به‌خوبی محک زدیم 
و توانستیم در کوتاه‌ترین زمان ممکن با دقت 
برخی اشکال‌ها را برطرف کنیم. رئیس ستادکل 
نیروهای مسلح، رئیس دولت جدید آمریکا را  فردی  
خودشیفته و قلدرمآب نامید و عنوان کرد: امروز 
جهانیان شاهد هستند که او علاوه بر دشمنان، با 
دوستان و متحدانش هم درگیر شده است؛ اخیرا 
هم نامه‌ای برای مقام معظم رهبری نوشت و 
پاسخ درخور خودش را هم با لحاظ تدابیر و اوامر 

ایشان دریافت کرد. تدابیر ایشان بر این مبنا بود 
ــا  ــد را ب ــه تهدی ــر جنگ نیستیم؛ هرگون که ما آغازگ
تمام قوا پاسخ خواهیم داد؛ به دنبال آرامش در 
منطقه هستیم؛ در مسئله هسته‌ای به‌دنبال 
ساح هسته‌ای نیستیم و نیازهای ملت خودمان 
کره مستقیم  را در هسته‌ای دنبال می‌کنیم؛ مذا
کره غیرمستقیم ایرادی  نخواهیم کرد، اما مذا
ندارد؛ شما بدقول‌ترین و بدعهدترین طرف در 
کره‌های گذشته بودید و لذا هیچ اعتمادی  مذا
به شما وجود ندارد. این پاسخ معقول و بسیار 
حکیمانه به این جهت است که هم مردم کشور 
ما و هم مردم جهان بدانند راهبرد جمهوری 
اسامی ایران، دفاع از منافع خودش و پیشرفت 
و حرکت به‌سمت افق‌های ترسیم شده است. 
جمهوری اسامی ایران جنگ‌طلب نیست؛ اما 
قلدری و زورگویی را نمی‌پذیرد و در مقابل آن 

ایستادگی خواهد کرد. 
او تصریح کرد: برنامه‌های ۱۴۰۴ نیروهای مسلح 
را با استفاده از تجارب و درس‌های سال گذشته و 
بررسی نقاط ضعف و قوت، با دقت تدوین و ابلاغ 

ــر اساس فرمان فرمانده معظم کل قوا  کردیم و ب
موظف هستیم سرعت ارتقای قدرت و پیشبرد 

امور را دو برابر کنیم.
 رئیس ستاد کل نیروهای مسلح افزود: قبل 
از همه‌چیز استعانت از کمک خداوند و توکل 
و اعتماد به قدرت الهی است که در یکایک 
اعضای نیروهای مسلح و همه ارکان ما بایستی 
موج بزند. ما اراده رهبری و اراده نیروهای مسلح 
را در وعده‌های صادق به دشمن نشان دادیم و 
این اراده را همچنان حفظ کردیم و ارتقا دادیم و 
ح‌ریزی کردیم که در صورت لزوم،  به‌گونه‌ای طر
از هنگام صدور فرمان معظّم له، در کمترین زمان 
ممکن سیل توانمندی‌های ما بر سر دشمن 
فرود خواهد آمد. پاسخ ما به هرگونه تعرض به 
ــده و  ــران کوبن ــامی ای ــوری اس ــع جمه ــم و مناف حری
جبران‌ناپذیر خواهد بود. در پایان، باقری بر 
تقویت توان معیشتی کارکنان نیروهای مسلح 
و تسریع در تأمین مسکن مناسب سازمانی و 
تملیکی به‌عنوان مهم‌ترین اولویت‌های ستاد 

کید کرد. کل و سازمان‌های نیروهای مسلح تأ

هرگونه تهدید را با تمام قوا پاسخ خواهیم داد
دفاعی امنیتی

سیاست خارجی

حاضریم مسیر مذاکره 
غیرمستقیم را بیازماییم

کید  وزیر خارجه ایران با تأ
بر اینکه »مذاکره مستقیم 
با طرفی که مدام تهدید 
به توسل به‌ زور برخلاف 
منشور ملل متحد می‌کند 
و مواضع متناقضی توسط 
مقام‌های مختلف آن 
بیان می‌شود، بی‌معنا خواهد بود«، تصریح کرد: اما ما 
همچنان به دیپلماسی پایبند بوده و حاضریم مسیر 
مذاکره غیرمستقیم را بیازماییم. به گزارش ایسنا، مراسم 
بزرگداشت نوروز ۱۴۰۴ شامگاه شنبه ۱۶ فروردین به 
میزبانی »سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه و با 
حضور گسترده سفرا و رؤسای نمایندگی‌های دیپلماتیک 

مقیم تهران و همسران آن‌ها برگزار شد. 
در این مراسم جمعی از وزرا و مقامات ارشد کشور ازجمله 
ک‌نژاد« وزیر نفت، »فرزانه صادق« وزیر راه و  »محسن پا
شهرسازی، امیر سرتیپ نصیرزاده وزیر دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح، »حسین سیمایی صراف« وزیر علوم، 
تحقیقات و فناوری و »محمد اسلامی« رئیس سازمان 
انرژی اتمی و همچنین جمعی از معاونان و مدیران وزارت 
امور خارجه نیز حضور داشتند. وزیر امور خارجه ایران 
طی سخنانی ضمن تبریک عید نوروز و عید سعید فطر 
و مرور تحولات ۱۴۰۳ به‌عنوان سالی پرحادثه و پرچالش 
برای ایران و منطقه، بر عزم جمهوری اسلامی ایران 
برای پیشبرد سیاست‌های اصولی و مسئولانه خود در 
کید کرد. عراقچی ضمن یادآوری ماهیت کاملا  ۱۴۰۴ تأ
صلح‌آمیز برنامه هسته‌ای ایران اظهار کرد: ایران قبلا 
در قالب برجام مجموعه تدابیر داوطلبانه‌ای را برای 
اطمینان‌بخشی درباره ماهیت برنامه هسته‌ای خود 
اتخاذ کرد؛ اما این آمریکا بود که به‌صورت یک‌جانبه 
کنون ما با برخورداری از آن  ج شد. ا از آن توافق خار
تجربه، حاضریم بر اساس منطق اعتمادسازی به 
ازای رفع تحریم‌های ظالمانه علیه ایران، گفت‌وگو 
درخصوص برنامه هسته‌ای خود و رفع تحریم‌ها را پی 
بگیریم. عراقچی مؤکدا تصریح کرد: جمهوری اسلامی 
ایران در عین پایبندی به مسیر دیپلماسی و گفت‌وگو 
برای رفع سوءتفاهم‌ها و حل اختلاف‌ها، خود را برای 
همه پیشامدهای محتمل یا ممکن آماده نگاه می‌دارد و 
همان‌طور که در دیپلماسی و مذاکره جدیت دارد، در دفاع 
از منافع و حاکمیت ملی خود نیز قاطع و جدی خواهد بود. 
او در پایان با اشاره به اصول سیاست خارجی ایران در 
ارتباط با همسایگان و دیگر نقاط جهان، ابراز امیدواری 
کرد که در سال جدید شاهد گسترش بیش‌ازپیش روابط 
 در حوزه‌های مختلف سیاسی، اقتصادی و فرهنگی

 باشیم. 

جهان

 از دوم مارس 
کمکی وارد غزه نشده است

صندوق حمایت از کودکان سازمان ملل متحد 
)یونیسف( اعام کرد: از دوم مارس هیچ کمکی 

وارد غزه نشده است.
به گزارش ایسنا، صندوق حمایت از کودکان سازمان 
ملل متحد )یونیسف( اعلام کرد: عدم ورود کمک‌ها 
به غزه از تاریخ دوم مارس منجر به کاهش مواد 
غذایی، آب و تجهیزات پزشکی شده است. بر اساس 
گزارش شبکه خبری العربی، یونیسف همچنین 
کید کرد، احتمال می‌رود میانگین سوءتغذیه و  تأ
گیردار موارد فوتی‌های کودکان را  بیماری‌های وا
افزایش دهد. پیش‌تر یونیسف اشاره کرد: محاصره 
تحمیلی علیه نوار غزه و جلوگیری از ورود کمک‌های 
بشردوستانه به این منطقه پیامدهای فاجعه باری 
برای یک‌میلیون کودک این منطقه خواهد داشت. 
صندوق کودکان ملل متحد اعلام کرد: ادامه این 
شرایط، سوءتغذیه و بیماری‌های مختلف در میان 
کودکان نوار غزه را افزایش می‌دهد و باعث رشد 
میزان مرگ‌ومیر در میان آن‌ها می‌شود. یونیسف با 
اشاره به اینکه هزاران بسته کمک‌رسانی در انتظار 
ورود به نوار غزه است و باید فورا اجازه ورود آن‌ها 
داده شود، اعلام کرد: ذخایر غذاهای مکمل برای 
نوزادان در غزه به پایان رسیده و تنها مقداری شیر 
آماده برای ۴۰۰ کودک باقی مانده که آن هم فقط 
برای یک ماه کافی است. این نهاد با بیان اینکه 
کودکانی که تحت درمان سوءتغذیه هستند، به 
دلیل محاصره تحمیلی بر نوار غزه، در معرض 
کز  خطر شدید قرار دارند، اشاره کرد: ۱۵درصد از مرا
درمان سوءتغذیه از تاریخ ۱۸ مارس ۲۰۲۵ به دلیل 
دستور تخلیه یا بمباران، تعطیل شده‌اند. یونیسف 
کز  اعلام کرد: وضعیت جسمی ۳۵۰ کودک که در مرا
تعطیل شده تحت درمان بودند، رو به وخامت 
 گذاشته و این مسئله ممکن است جان آن‌ها را

 تهدید کند.

مجلس

موفقیت هر کاری در کشور 
منوط به مردمی‌بودن آن است

رئیس مجلس شورای 
اسامی گفت: بدتر از 
مواجهه شعاری و 
تشریفاتی با شعار سال، 
مواجهه جزیره‌ای و 
ناهماهنگ در 
سیاست‌گذاری و اجرای 
گر با موضوع سرمایه‌گذاری برای  عناوین سال است؛ لذا ا
تولید هم این‌گونه برخورد شود، هرگز به اهداف موردنظر 
دست پیدا نمی‌کنیم. به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف 
صبح یکشنبه ۱۷ فروردین در اولین جلسه علنی مجلس 
در ۱۴۰۴، با اشاره به نام‌گذاری امسال به نام 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« توسط مقام معظم رهبری 
بیان کرد: اقتصاد مجموعه‌ای از حوزه‌های مرتبط با 
یکدیگر است؛ لذا هر مداخله سیاست‌گذار در یک حوزه 
آثار عینی در حوزه‌های دیگر دارد و به همین ترتیب 
رفتار ذی‌نفعان آن حوزه و مشمولان دیگر حوزه‌ها در 
گر از قبل  پی هر تصمیمی متفاوت خواهد بود که ا
پیش‌بینی و تدبیر نشود، هر سیاست اصلاحی را می‌تواند 
گر مراجع و قوای  به ضدخود تبدیل کند؛ همچنین ا
مختلف سیاست‌گذاری، اجرا و نظارت بدون هماهنگی 
لازم عمل کنند، همین نتیجه محقق  نمی‌شود. او یادآور 
شد: تجربه این رویکرد جزیره‌ای و غیره هماهنگ را 
به‌ویژه در ۱۵ سال گذشته شاهد بوده‌ایم که نتایج چنین 
شیوه حکمرانی، تشدید ناترازی‌ها و سخت‌تر شدن 
مسیر تحول پایدار اقتصادی است. قالیباف اضافه کرد: 
نه‌تنها شعار امسال اقتصادی است، بلکه معطوف به 
گر سرمایه‌گذاری  تولید است. رئیس مجلس اظهار کرد: ا
افزایش یابد، تولید تقویت می‌شود. با تقویت تولید رشد 
اقتصادی رقم می‌خورد و با رشد اقتصادی سطح رفاه و 
قدرت خرید مردم افزایش می‌یابد؛ پس کلید حل مشکلات 
معیشتی نیز همین سرمایه‌گذاری در کارهای مولد است. 
گرچه در مسیر رسیدن به این نقطه حتما باید از  ا
سیاست‌های حمایتی مانند کالابرگ کمک گرفت تا 
جلوی آسیب به اقشار کمتربرخوردار گرفته شود، نباید 
فراموش کرد که این حمایت کافی نیست و برای حل 
ریشه‌ای مشکلات باید تولید را تقویت کرد و درنتیجه 
رشد را افزایش داد. قالیباف در ادامه گفت: نکته مهم 
رهبر فرزانه انقلاب مردمی‌بودن سرمایه‌گذاری برای 
تولید است. تجربه شخصی و مشترک همه ما بر این 
حقیقت اذعان دارد که موفقیت هر کاری در کشور منوط 
به مردمی بودن آن است و اگر مردم غایب باشند، شکست 
قطعی خواهد بود؛ دولت‌ها فقط بسترسازند و دستگاه‌ها 
نباید رقیب بخش خصوصی و مردمی شوند. دولت باید 
جایی سرمایه‌گذاری کند که مردم توان یا انگیزه آن را 
گر رشد اقتصادی می‌خواهیم  نداشته باشند؛ بنابراین ا
چاره‌ای نیست جز آنکه مردم سرمایه‌های خرد و کلان 
خود را به توان تولیدی کشور تزریق کنند و لازمه این امر 
گر  نقش‌آفرینی صحیح دولت است. او ادامه داد: ا
می‌خواهیم در قوای سه‌گانه سرمایه‌گذاری برای تولید 
را تسهیل و تنظیم کنیم، باید از انگیزه سرمایه‌گذاران 
محافظت کرده و این جز با تأمین امنیت سرمایه، شدنی 

نیست.

  اگر اعتمادسازی شود
 سرمایه‌های مردم به میدان می‌آید

نماینده  مردم مبارکه در 
مجلس گفت: امیرکبیر با 
تمام محدودیت‌ها، تنها 
ــم  ــ ــی ــ ــال‌ون ــه ســ ــ در ســ
تحول‌آفرین شد؛ آقای 
ــا هم  ــمـ ــان شـ ــیـ ــکـ ــزشـ پـ
می‌توانید امیرکبیر زمانه 
باشید. به گزارش ایسنا، زهرا سعیدی در جلسه علنی روز 
گذشته مجلس در نطق میان دستور خود بیان کرد: مقام 
معظم رهبری امسال را به‌عنوان سال »سرمایه‌گذاری 
برای تولید« نام‌گذاری کردند. از سران قوا به‌ویژه آقای 
دکتر پزشکیان می‌خواهم که برنامه‌ریزی دقیقی داشته 
باشند تا اینکه ۱۲ ماه بعد تازه وزارتخانه‌ها شروع به 
کید بر  گزارش‌دهی و برگزاری همایش‌ها نکنند. او با تأ
اینکه اولویت‌ها مشخص شوند، افزود: آقای پزشکیان، 
گر وزیری دارید که نمی‌تواند ظرف ۱۲ ماه تحولی ایجاد  ا
کند، با قاطعیت از او خداحافظی و فردی را جایگزین 
کنید که بتواند به‌سرعت و با کارآمدی ظرفیت‌سازی 
کند. سعیدی افزود: ما کمبود امکانات و سرمایه نداریم؛ 
مشکل ما مدیریت درست است. ما در کشور سرمایه و 
توان کافی برای رشد صنایع داریم؛ به‌عنوان نمونه، 
پالایشگاه ستاره خلیج‌فارس تنها پنج‌میلیارد دلار هزینه 
داشت؛ با ۲۵ میلیارد دلار می‌توانیم کل نیاز کشور به 

صادرات نفت خام را برطرف کنیم. 
نماینده مبارکه در مجلس ادامه داد: مردم ایران 
گر  ــد و ا ــ سرمایه‌های خرد بسیاری در اختیار دارن
اعتمادسازی شود، این سرمایه‌ها به میدان می‌آیند. 
گر اعتماد را به مردم بازگردانید، خواهید دید  سران قوا ا
که خود مردم چگونه کشور را خواهند ساخت و این کار 
شدنی است. به مردم بگویید طلا و ارزتان را در اختیار 
گر مردم مطمئن باشند که  بانک مرکزی بگذارید. ا
گر  پشتوانه سهام جدید طلاست، مشارکت می‌کنند؛ اما ا
تجربه تلخ بورس تکرار شود و سر مردم کلاه برود، دیگر 
اعتمادی باقی نمی‌ماند؛ پس تقاضا داریم با تدبیر و نه 
با وعده، عمل کنید. سعیدی خطاب به دولت و رؤسای 
سه قوه، گفت: همه این حرف‌ها درد مردم است. از وزرای 
صنعت، اقتصاد و به‌ویژه سرپرست وزارت اقتصاد و وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی می‌خواهم از بنگاه‌داری 
فاصله بگیرند و از وزیر دفاع نیز تقاضا دارم ورودشان 
به صنعت را با دقت بیشتری مدیریت کنند. نباید مردم 
را به صنایع بدبین کرد. با تدبیر و مدیریت صحیح، 
می‌توان همه این مشکلات را برطرف کرد. او خواستار 
تبدیل‌وضعیت نیروهای قراردادی و تأمین امنیت شغلی 
 آن‌ها شد و توجه به مهریه زنان را مصداق واقعی خدمت 

دانست. 

دبیر صفحه / پگاه ظاهری
ویراستار / عذرا دیانی
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محمد صیرفی‌نژاد–"
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ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

محمدتقی رفیعی–"
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اصفهان

۸۰درصد پروژه‌های بازسازی 
فرهنگی و ورزشی منطقه۱۰ 
اصفهان تکمیل شده است

مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان گفت: 
ــی  ــت زندگـ ــای کیفیـ ــت ارتقـ ــه اهمیـ ــه بـ ــا توجـ بـ
کز  ، بازسازی مرا در مناطق مختلف شهر
فرهنگی و ورزشی از اولویت‌های اصلی این 
کنون با برنامه‌ریزی دقیق  منطقه بوده و تا
، ۸۰درصد از این پروژه‌ها  و همکاری مستمر
ـــا  ـــد صیرفی‌نژاد ب ـــت. محم ـــیده اس ـــان رس ـــه پای ب
بیان اینکه منطقه۱۰ شهرداری اصفهان یکی 
ــار کرد:  از مناطق مهم این شهر است، اظهـ
این منطقه همواره تاش داشته است با 
استفاده از منابع و ظرفیت‌های موجود به 
بهبود کیفیت زندگی شهروندان خود بپردازد؛ 
در این راستا، بازسازی و بهبود امکانات 
فرهنگی و ورزشی در اولویت قرار گرفت تا 
مردم منطقه از این خدمات بهره‌مند شوند. 
او با اشاره به پیشرفت چشمگیر پروژه‌های 
کز فرهنگی و ورزشی  بازسازی و تعمیرات مرا
این منطقه ازجمله تکمیل ۸۰درصدی آن‌ها 
با اعتباری بالغ‌بر ۲۰میلیارد ریال افزود: در 
کز  ماه‌های آینده شاهد بهره‌برداری از مرا
جدید و ارتقای خدمات به شهروندان خواهیم 
بود. مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان بیان 
کرد: با توجه به اهمیت ارتقای کیفیت 
ــای  ، پروژه‌هـ ــهر ــف شـ ــق مختلـ ــی در مناطـ زندگـ
کز فرهنگی و ورزشی  بازسازی و تعمیرات مرا
منطقه از اولویت‌های اصلی این شهرداری 
در سال‌های اخیر بوده است. صیرفی‌نژاد 
با بیان اینکه این پروژه‌ها شامل بازسازی 
کز  و بهبود زیرساخت‌های مختلف در مرا
فرهنگی و ورزشی منطقه است، تصریح کرد: 
ـــود،  ـــات موج ـــازی امکان ـــا نوس ـــم ب ـــاش کرده‌ای ت
فضاهایی مناسب برای استفاده عموم 
کز فرهنگی  شهروندان فراهم کنیم؛ زیرا مرا
و ورزشی، محلی مناسب برای فعالیت‌های 
ــری، ورزشی، آموزشی و اجتماعی است و  هنـ
ارتقای کیفیت این فضاها می‌تواند تأثیر 
مثبتی بر زندگی شهروندان داشته باشد. او 
با اشاره به تأثیرات این پروژه‌ها بر توسعه 
اجتماعی منطقه بیان کرد: یکی از اهداف 
مهم این پروژه‌ها، افزایش مشارکت شهروندان 
در فعالیت‌های اجتماعی و فرهنگی است؛ 
زیرا با بهبود امکانات ورزشی و فرهنگی، مردم 
ــرای ورزش،  ــد از فضاهایی مناسب بـ می‌تواننـ
تفریح، آموزش و حتی فعالیت‌های هنری 
بهره‌مند شوند. مدیر منطقه۱۰ شهرداری 
اصفهان با اشاره به اینکه فضاهای مناسب 
می‌تواند به رشد و شکوفایی استعدادها و 
توانمندی‌های جوانان کمک کند، خاطرنشان 
کز ورزشی به پایان  کرد: بازسازی بعضی از مرا
رسیده است و در حال حاضر در اختیار عموم 
کز شامل سالن‌های  مردم قرار دارد. این مرا
ـــز  ـــا تجهی ـــه ب ـــوده ک ـــازی ب ـــای ب ـــی و زمین‌ه ورزش
و نوسازی امکانات، امکان استفاده بهینه 
برای ورزشکاران و شهروندان فراهم شده 
است. صیرفی‌نژاد گفت: پروژه‌های بازسازی 
کز فرهنگی و ورزشی همچنان  و بهبود مرا
ادامه دارد و ما امیدواریم با تکمیل کامل 
این پروژه‌ها، منطقه ۱۰ شهرداری اصفهان به 
یکی از بهترین مناطق شهری ازنظر امکانات 
فرهنگی و ورزشی تبدیل شود. او ادامه داد: به 
شهروندان اطمینان می‌دهیم که پروژه‌های 
ــز فرهنگی و ورزشی  کـ بازسازی و نوسازی مرا
در زمان‌بندی مشخص به پایان خواهد 
رسید و به‌زودی شاهد بهره‌برداری از این 

کز خواهیم بود. مرا

حسین کارگر–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۵ شهردار

بازدید بیش از ۲۰هزار گردشگر 
از پارک آموزشی حیات‌وحش 

صفه در ایام نوروز

مدیر منطقه۵ شهرداری اصفهان از بازدید ۲۰هزار 
و ۳۰۰ گردشگر از پارک آموزشی حیات‌وحش صفه 
در بازه زمانی بیست‌وپنجم اسفند ۱۴۰۳ تا پانزدهم 
فروردین ۱۴۰۴ خبر داد. حسین کارگر اظهار کرد: 
پارک کوهستانی صفه یکی از تفرجگاه‌های مهم و 
نقاط گردشگری اصفهان بوده که با توجه به شرایط 
جنگلی و کوهستانی و طبیعت زیبا، دارای پارک 
آموزشی حیات‌وحش به مساحت پنج هکتار است. 
او افزود: این مجموعه دارای ۳۳۰ حیوان از ۳۵ گونه 
جانوری شامل گوشت‌خواران، علف‌خواران، 
جوندگان و پرندگان و محیطی جذاب به‌ویژه برای 
آشنایی کودکان و نوجوانان از نزدیک با حیوانات 
و افزایش علاقه و تشویق به حفاظت از حیوانات 

و محیط‌زیست است.

محمدمهدی مقدس‌زاده–"
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و "–

خدمات ایمنی شهرداری اصفهان

افزایش تعداد آتش‌نشانان 
شهر اصفهان به هزارو200 

نفر تا ۱۴۱۰

مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری اصفهان گفت: با توجه به 
استانداردها این سازمان هدف‌گذاری کرده 
است که تعداد آتش‌نشانان شهر اصفهان 
 را تا ۱۴۱۰ به حداقل هزارو200 نفر افزایش 
دهد. این افزایش نیروی انسانی همراه 
با توسعه ایستگاه‌ها، توانایی ما را در 
 ارائه خدمات ایمنی و امدادی بهبود 

می‌بخشد.
 آتشپاد دوم محمدمهدی مقدس‌زاده 
اظهار کرد: در حال حاضر شهر اصفهان 
دارای ۲۸ ایستگاه آتش‌نشانی است و با 
توجه به جمعیت بیش از دومیلیون‌نفری 
این کلان‌شهر و بر اساس استانداردهای 
ملی و بین‌المللی آتش‌نشانی، افزایش 
تعداد ایستگاه‌ها به حداقل ۴۰ ایستگاه از 
مهم‌ترین برنامه‌های در دست اقدام این 

سازمان است.
ــازمان  ــرای تحقق این هدف سـ ــزود: بـ  او افـ
برنامه‌ریزی کرده است که سالانه دو 
 ایستگاه جدید را تا ۱۴۱۰ به بهره‌برداری 
برساند. این افزایش تعداد ایستگاه‌ها 
سرعت رسیدن آتش‌نشانان به محل 
حوادث و آتش‌سوزی‌ها را بهبود می‌بخشد 
ـــی  ـــی و مال ـــارات جان ـــری از خس ـــکان جلوگی و ام

را فراهم می‌کند. 
مقدس‌زاده تصریح کرد: ازنظر نیروی انسانی 
تعداد کل کارکنان سازمان در حال حاضر ۶۴۰ 
نفر است که شامل ۵۳۴ نفر نیروی عملیاتی 
 )آتش‌نشان( و ۱۰۶ نفر نیروی ستادی 

می‌شود.

محمدمهدی کریمی–"
مدیر منطقه ۱۴ شهرداری اصفهان"–

۵۰ درصد معابر منطقه ۱۴ 
 LED اصفهان به روشنایی

مجهز شده است
مدیر منطقه ۱۴ شهرداری اصفهان گفت: 
معابر ۵۰درصد از منطقه به روشنایی 
ال‌ای‌دی مجهز و موجب بهبود کیفیت 
روشنایی و ایمنی معابر برای شهروندان 

شده است. 
محمدمهدی کریمی با اشاره به به‌روزرسانی 
تجهیزات ترافیکی و روشنایی معابر 
در منطقه ۱۴ شهرداری اصفهان اظهار 
کرد: در حوزه مدیریت ترافیک، تمام 
تابلوهای راهنمایی، علائم ایمنی و 
بولاردهای منطقه به‌روزرسانی شده و با 
ح‌های جدید و استاندارد جایگزین شده  طر

 است.
او افزود: در راستای بهبود حمل‌ونقل 
عمومی، تمام ایستگاه‌های اتوبوس در 
له و آیت‌الله غفاری  محور خیابان‌های لا
به سیستم روشنایی مجهز شده است. 
مدیر منطقه ۱۴ شهرداری اصفهان 
ــده است  ــدام موجب شـ ــرد: این اقـ ــد کـ کیـ تأ
 ، شهروندان در تمام ساعات شبانه‌روز
دید و رؤیت‌پذیری مناسبی در ایستگاه‌ها 

داشته باشند.
 کریمی گفت: این روشنایی با همکاری 
کنون بیش از  اداره برق برقرار شده و هم‌ا
۳۵ ایستگاه اتوبوس به سیستم روشنایی 

ــت. ــده اسـ ــل شـ متصـ
 او ادامه داد: اقدام‌های گسترده مدیریت 
منطقه۱۴ شهرداری اصفهان در زمینه 
توسعه ارتقای روشنایی ایستگاه‌های 
حمل‌ونقل عمومی، گام‌های مؤثری در 
راستای بهبود کیفیت زندگی شهروندان 
ب  ی محسو یمنی شهر ا یش  ا فز ا  و 

می‌شود.

هادی اسحاقیان–"
ی "– مدیرعامل سازمان خدمات موتور

ی اصفهان شهردار

خدمت‌رسانی بی‌وقفه سازمان 
خدمات موتوری برای نظافت 

شهر اصفهان در نوروز
مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان گفت: با نزدیک‌شدن به روزهای پایانی 
سال و افزایش حجم پسماند شهری و ورود گسترده 
مسافران نوروزی به اصفهان، نیروها، تجهیزات و 
ماشین‌آلات سازمان به‌صورت شبانه‌روزی و بدون 
وقفه در آماده‌باش کامل قرار گرفتند تا چهره شهر 
را برای استقبال از بهار شایسته نگه‌دارند. هادی 
اسحاقیان اظهار کرد: از ماه‌های پایانی سال گذشته 
با برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده تمام ماشین‌آلات 
سازمان ازجمله خودروهای جمع‌آوری پسماند، 
ماشین‌های جاروب خیابانی، تجهیزات شست‌وشو 
و نظافت معابر و المان‌هایی نظیر جدول‌شو، 
دیوارشوی و نرده‌شوی برای خدمت‌رسانی در 
روزهای پایانی سال و آغاز سال جدید آماده شدند؛ 
به‌واسطه تلاش شبانه‌روزی تمام عوامل پشتیبانی 
و رانندگان، شهر زیبای اصفهان به بهترین شکل 
ممکن برای استقبال از بهار و میزبانی از مسافران 
نوروزی آماده شد. مدیرعامل سازمان خدمات 
موتوری شهرداری اصفهان بیان کرد: با توجه به 
افزایش چشمگیر درخواست خدمات، ماشین‌آلات 
عمرانی نظیر کمپرسی، لودر، بکهو لودر، بیل 
مکانیکی و تانکرهای آبرسان نیز با افزایش تعداد 
شیفت‌های کاری به ارائه خدمات به شهروندان 
پرداختند؛ بنابراین بر اساس نظرسنجی‌های 
رسمی انجام‌شده میزان رضایتمندی گردشگران و 
مسافران نوروزی از وضعیت نظافت شهر در سطح 
بالا و قابل قبولی بوده است. اسحاقیان ادامه داد: 
شایسته است از تلاش‌های بی‌وقفه و شبانه‌روزی 
تمام کارکنان سازمان ازجمله نیروهای ستادی، 
پشتیبانی و رانندگان زحمت‌کش که در تحقق 
شعار »اصفهان من، شهر زندگی« نقش مؤثری ایفا 

کردند، قدردانی کنیم.

حمید قنادنیا–"
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری "–

اصفهان

لزوم حرکت به‌سمت 
رویکردهای مشارکتی در 

حوزه زیباسازی شهری
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری 
اصفهان گفت: حرکت به سمت رویکردهای 
مشارکتی در حوزه زیباسازی شهری، نه‌تنها 
موجب افزایش کیفیت و گستردگی پروژه‌ها 
می‌شود، بلکه شهروندان و نهادهای مختلف 
ـــد زیباترشدن شهر سهیم می‌کند.  را در فراین
حمید قنادنیا با اشاره به نقش همکاری‌های 
ــای مختلف  ــارکت نهادهـ ــازمانی و مشـ بین‌سـ
در توسعه و اجرای پروژه‌های زیباسازی 

شهری اظهار کرد: در راستای توسعه 
ــازی  ــازمان زیباسـ ــارکتی، سـ ــای مشـ فعالیت‌هـ
فصل مشترک‌هایی را با سازمان‌های 
ج از مجموعه  داخل شهرداری و ادارات خار

شهرداری تعریف کرده است.
ـــی  ـــامل نهادهای ـــا ش ـــن همکاری‌ه ـــزود: ای  او اف
همچون اداره برق، اداره مخابرات و کمیته 
امداد است که دارای مباحث مشترکی 
در حوزه مبلمان شهری، دیوارنگاره‌ها و 
هنر شهری هستند. مدیرعامل سازمان 
زیباسازی شهرداری اصفهان تصریح 
کرد: در این تعامل‌ها، سازمان زیباسازی 
وظیفه طراحی و اجرای خدمات نورپردازی، 
نقاشی دیواری و هنرهای شهری را دارد؛ 
درحالی‌که ادارات مذکور نیز متناسب با 
مأموریت‌های خود در اجرای این پروژه‌ها 
مشارکت دارند. قنادنیا ادامه داد: سازمان 
زیباسازی شهرداری اصفهان در نظر دارد 
ــه  ــز ادامـ ــده نیـ ــای آینـ ــد را در پروژه‌هـ ــن رونـ ایـ
دهد و با بهره‌گیری از ظرفیت‌های مردمی و 
همکاری‌های بین‌سازمانی، چهره‌ای زیباتر 
ــد. ــق کنـ ــان خلـ ــهر اصفهـ ــرای شـ ــر بـ و جذاب‌تـ

جواد کشانی–"
مدیر منطقه ۱۳ شهرداری اصفهان"–

حدود ۳۰ هزار مترمربع بافت 
فرسوده در محله قائمیه 

شناسایی شد
مدیر منطقه ۱۳ شهرداری اصفهان گفت: در 
محله قائمیه که از مهم‌ترین محله‌های دارای 

بافت فرسوده این منطقه محسوب می‌شود، 
شهرداری اقدام به شناسایی حدود ۳۰هزار 
مترمربع از ۸۸ هکتار بافت فرسوده کرده است. 
جواد کشانی اظهار کرد: یکی از چالش‌های 
مهم در پروژه‌های بازآفرینی، شناسایی دقیق 
ک‌های ریزدانه و مالکیت‌ها در بافت‌های  پلا
فرسوده است. او افزود: این اقدام‌ها به‌منظور 
آماده‌سازی و بهبود شرایط برای دریافت مصوبات 
لازم از مراجع بالادستی انجام می‌شود. کشانی 
ادامه داد: شهرداری اصفهان در راستای احیای 
بافت فرسوده، به‌دنبال همکاری با سرمایه‌گذاران 
بخش خصوصی است؛ پس از جمع‌بندی نهایی 
ح نهایی به کمیسیون  با این سرمایه‌گذاران، طر
ماده ۵ ارائه خواهد شد تا پس از تصویب آن، 

مراحل اجرایی پروژه آغاز شود.
او خاطرنشان کرد: در ادامه اقدام‌ها برای بهبود 
شرایط شهری، پروژه بازسازی بافت فرسوده در 
منطقه نیز در حال اجراست. مدیر منطقه ۱۳ 
شهرداری اصفهان اظهار کرد: بیشتر این بافت 
در محله‌های قائمیه، دستگرد و باغ‌فردوس 
قرار دارد؛ بنابراین شهرداری از شهروندان این 
محله‌ها دعوت کرده است برای دریافت پروانه 
که طبق ضوابط موجود  ساخت اقدام کنند؛چرا
تا ۷۰ درصد تخفیف در عوارض ساخت‌وساز به 
آن‌ها تعلق خواهد گرفت. او ادامه داد: علاوه‌بر 
این امکان ساخت دو طبقه در این بافت‌ها فراهم 
است؛ این اقدام به‌منظور توسعه پایدار و بهبود 

شرایط زندگی در این مناطق انجام می‌شود.

 خدمات باغ فدک نماد وفاق 
و همدلی مدیریت‌شهری است
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان از خدمات 
ارائه‌شده در باغ فدک به‌عنوان نماد وفاق و همدلی 
مدیریت‌شهری یادکرد و گفت: استقرار، اسکان و 
گوار جمعیت زیادی  تردد بدون مشکل و اتفاق نا
از مسافران نوروزی در این مجموعه نشان‌دهنده 
نظم‌بخشی و برنامه‌ریزی منسجم برای میزبانی 
از آن‌ها بوده است. مهدی سلطان‌آقایی اظهار 
کرد: باغ فدک با وسعتی حدود ۸۰ هکتار، یکی 
کز اسکان مسافران در ایام نوروز  از مهم‌ترین مرا
و سایر فصول سال است و آماده‌سازی این فضا 
و محوطه پیرامونی آن، به دلیل وسعت زیاد، 
نیازمند برنامه‌ریزی بلندمدت و اقدام‌های عملیاتی 

گسترده‌ای بوده است.
 او با اشاره به اسکان روزانه هزاران مسافر در باغ 
فدک افزود: این رویداد ملی که به لطف خدا و با 
همدلی مدیران و کارشناسان مدیریت‌شهری رقم 
خورد، نشانه شایستگی دیار نصف‌جهان برای 
میزبانی از مسافران بهار است. مدیر منطقه۷ 
شهرداری اصفهان با اشاره به تلاش شبانه‌روزی 
همکاران این منطقه در باغ فدک گفت: همدلی 
دستگاه‌های مختلف همچون استانداری، 
فرمانداری، اورژانس، مدیریت‌شهری، 
آتش‌نشانی، سازمان پارک‌ها و سازمان زیباسازی 
به این اتفاق مبارک کمک کرد. سلطان‌آقایی 
ادامه داد: ظرفیت اسکان مسافران در باغ فدک 
فراتر از ظرفیت اسکان کلیه هتل‌های شهر 
ــرد: برخاف تصور  کید ک ــت. او تأ اصفهان اس
عموم که اسکان مسافران فقط به ایام نوروز 
محدود می‌شود، ستاد خدمات سفر در منطقه۷ 
از بیست‌وپنجم اسفند تا پانزدهم مهر هرسال، 
یعنی حدود هفت ماه به ارائه خدمات می‌پردازد 
و بعضی دوره‌های زمانی همچون چهاردهم 
و پانزدهم خرداد سال گذشته، شاهد حضور 
 تعداد بیشتری از مسافران نسبت به ایام نوروز

 بودیم.

سرگردانی مسافران نوروزی 
در اصفهان با نظام یکپارچه 

ارتباطات مردمی کاهش یافت
رئیس مرکز ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
گفت: نوروز ۱۴۰۴ برای ارتباط با مسافران تنها به یک 
راه بسنده نشده بود و سرگردانی مسافران نوروزی 
در اصفهان با یک نظام یکپارچه ارتباطات مردمی 
کاهش یافت. محمدتقی رفیعی اظهار کرد: مهم‌ترین 
اقدام کارشناسان مرکز، پاسخ‌گویی ۲۴ساعته به 
میهمانان نوروزی بود و این مرکز با ایجاد شبکه 
اطلاع‌رسانی و ارتباط مناسب بین دستگاه‌های 
کز  خدمت‌رسان از آخرین وضعیت پذیرش مرا
ــوروزی به  اقامتی مطلع می‌شد تا کارشناسان ن
بهترین شکل مسافران را راهنمایی کنند. او با بیان 
اینکه چند اقدام جدید در حوزه ارتباطات مردمی، 
نوروز ۱۴۰۴ را برای شهرداری اصفهان متفاوت کرده 
بود، افزود: ارزیابی، آموزش و هماهنگی افرادی که 
به‌عنوان کارشناسان نوروزی در دو هفته ابتدایی 
سال همراه ۱۳۷ می‌شدند از اسفند سال گذشته 
آغاز شد، پشتیبانی برنامه کاربردی »اصفهان من« 
در قسمت ثبت پیام‌های مسافران از شهر مبدأ تا 
اصفهان به عهده این مرکز بود و راهنمای دوزبانه 
برای گردشگران خارجی راه‌اندازی شد. رئیس 
مرکز ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان با بیان 
اینکه تماس با سامانه ۱۳۷ تنها یکی از ابزارهای 
ارتباطی شهرداری با مسافران بود که بیشتر برای 
اطلاع از موضوع‌های لحظه‌ای و فوری موردنیاز 
مسافران به آن رجوع می‌شد، ادامه داد: مسافران 
هنگام ورود به کلان‌شهر اصفهان، هم پیامک 
اطلاع‌رسانی و نشانی برنامه کاربردی اصفهان 
من را دریافت می‌کردند و هم به‌وسیله چهار ستاد 
اسکان در ورودی‌های شهر راهنمایی می‌شدند 
تا ماندگاری آن‌ها در شهر با برنامه‌ریزی بهتری 
اتفاق بیفتد. رفیعی اظهار کرد: در جریان سفر نیز 
در کنار سامانه تلفنی ۱۳۷، راهنمایان گردشگری 
در سطح شهر به‌صورت چهره‌به‌چهره مسافران 
گرچه مرکز ارتباطات  را راهنمایی می‌کردند. ا
مردمی به‌طور مستقیم بر تمام این فرایند نظارت 
و مدیریت نداشت، مسئولیت دریافت بازخورد از 
تماس‌گیرندگان با سامانه ۱۳۷ و نحوه عملکرد 
عوامل اجرایی ستاد خدمات سفر به عهده این 
مرکز بود. او گفت: روزانه نحوه برخورد، راهنمایی 
و اطلاع‌رسانی پاسخ‌گویان گردشگری موردارزیابی 
قرار گرفت که از جمع تماس‌گیرندگان با سامانه 
۹۷,۲۶درصد از این کارشناسان رضایت داشتند. 
رئیس مرکز ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان 
خاطرنشان کرد: درمجموع بیش از ۱۸۱ ساعت برای 
راهنمایی و ثبت دغدغه‌های مسافران نوروزی 
اصفهان توسط کارشناسان نوروزی ۱۳۷ مکالمه 
تلفنی ثبت‌شده که این جدای از زمان صرف‌شده 
برای ارتباط از طریق پیامک، شبکه‌های اجتماعی 
و برنامه کاربردی اصفهان من می‌شود که همگی 
توسط سرپرستان شیفت به‌وسیله داشبوردهای 
مدیریتی نظارت می‌شد. رفیعی افزود: بر اساس 
آمار ۱۲هزار و ۵۰۹ مسافر از طریق تماس تلفنی با 
کارشناسان نوروزی مرکز ارتباطات مردمی شهرداری 
اصفهان صحبت کردند که بیشترین حجم تماس 
مربوط به روز دوم فروردین و کمترین آن مربوط 
به سه روز پایانی تعطیلات است. او با بیان اینکه 
همچون سال‌های گذشته بیشترین درخواست 
کز اقامتی شهر بوده است  مسافران مربوط به مرا
که به ترتیب به اسکان مدارس، ورزشگاه‌ها، منازل 
استیجاری و هتل‌ها و مهمان‌پذیرها هدایت 
کز اقامت  شده‌اند، گفت: درخواست برای مرا
سرپوشیده در هفته دوم تعطیلات با توجه به 
برودت هوا و بارش باران بهاری افزایش یافت که 
مسافران به نزدیک‌ترین ورزشگاه پیش‌بینی‌شده 
برای اسکان راهنمایی می‌شدند. رفیعی گفت: 
تجربه نوروز سال جاری نشان داد یکپارچگی 
خدمات در حوزه ارتباطات مردمی می‌تواند رضایت 
مخاطب را افزایش دهد؛ بنابراین امیدواریم 
با اجرای »سند راهبردی نظام جامع مدیریت 
ارتباطات مردمی شهرداری اصفهان« که در روزهای 
آتی رونمایی می‌شود، این یکپارچگی به نحو 
 شایسته‌تری توسط تمام ارکان شهرداری محقق

 شود.

احمد شریعتی–"
عضو هیئت‌رئیسه شورای اسامی شهر "–

اصفهان

  چرا هنوز اقدام مؤثری
 برای رفع بحران آب اصفهان 

صورت نگرفته است؟

عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی شهر اصفهان 
در جلسه همدلی و همگامی برای رفع بحران آب 
اصفهان گفت: از رئیس‌جمهور و مقامات کشور 
درخواست می‌شود به بحران‌های اقتصادی و 
اجتماعی اصفهان توجه بیشتری داشته باشند 
و اقدام‌های جدی برای رفع مشکلات این شهر 
انجام دهند. احمد شریعتی با اشاره به شرایط 
سخت کنونی اصفهان اظهار کرد: این پرسش 
ح است که چرا این وضعیت بحرانی برای  مطر
اصفهان به‌وجودآمده و چرا هنوز اقدام مؤثری برای 
رفع مشکلات این شهر صورت نگرفته است؟ او 
افزود: اصفهان با وجود ظرفیت‌های فراوان خود، 
به‌شدت با مشکلاتی همچون کمبود پزشک، 
بحران آب و مشکلات اقتصادی دست‌وپنجه 
نرم می‌کند. عضو هیئت‌رئیسه شورای اسلامی 
کید کرد: در جلسه‌های قبلی که  شهر اصفهان تأ
در حضور مسئولان برگزار شده بود، این مسائل 
ح شده بودند؛ اما ظاهرا این  به‌طورجدی مطر
مشکلات هنوز به گوش مسئولان نرسیده است. 
شریعتی بیان کرد: پس از گذشت مدتی از آن 
جلسه‌ها، هنوز هیچ اقدام ملموسی برای حل 
بحران‌ها صورت نگرفته و این مسائل به قوت 
خود باقی مانده است. عضو هیئت‌رئیسه شورای 
اسلامی شهر اصفهان خاطرنشان کرد: منابع آب این 

استان در حال از دست رفتن است و این روند به 
بحران‌های زیست‌محیطی و اقتصادی بیشتری 
منجر خواهد شد و باید به فکر تأمین منابع آب 
برای کشاورزان باشیم تا این قشر از جامعه که 
بخش بزرگی از مردم اصفهان را تشکیل می‌دهند، 
دچار بحران‌های معیشتی نشوند. او اضافه کرد: تا 
زمانی که مسئولان درک درستی از وضعیت بحرانی 
اصفهان نداشته باشند، نمی‌توان انتظار داشت 
که اقدام‌های مؤثری برای رفع مشکلات این شهر 
انجام شود و وضعیت کنونی اصفهان نه‌تنها به 
ضرر این استان، بلکه به ضرر کل کشور خواهد بود 
و این موضوع نیازمند توجه فوری است. شریعتی 
با اشاره به اهمیت اصفهان در زمینه‌های مختلف 
اقتصادی ازجمله تولید گوشت و مواد پروتئینی 
تصریح کرد: وضعیت کنونی اصفهان تأثیرات 
منفی بسیاری بر اقتصاد کشور خواهد گذاشت 
و باید هرچه سریع‌تر تدابیری برای جلوگیری از 

بروز فاجعه بیشتر اندیشیده شود.

 ضرورت شفافیت، عدالت و 
قانونمندی در برخورد با مشکلات آب

 نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی 
کید بر شفافیت، عدالت و قانونمندی در  نیز با تأ
برخورد با مشکلات آب و ضرورت تصویب قوانین 
شفاف و اجرای آن‌ها درزمینه مدیریت منابع آبی 
گفت: مشکلات اساسی در این زمینه ناشی از نبود 
شفافیت در میزان مصرف آب و نبود هماهنگی بین 
نهادهاست. امیرحسین بانکی‌پور اظهار کرد: در 
طول سال‌ها، به‌رغم وجود ظرفیت‌های فراوان 
در اصفهان، این ظرفیت‌ها نتوانسته‌اند به‌خوبی 
در راستای منافع مشترک استان و کشور به‌کار 
گرفته شوند. نماینده مردم اصفهان در مجلس 
کید کرد: در گذشته مسئولان و  شورای اسلامی تأ
نمایندگان استان نتوانسته‌اند به‌خوبی هماهنگ 
شوند؛ اما در حال حاضر دو عنصر جدید ایجاد شده 
است که می‌تواند این هماهنگی را تسهیل کند. 
بانکی‌پور گفت: نخستین عنصر، حضور نمایندگان 
متخصص در مسائل آب است؛ حضور »حامد 

یزدیان« که تخصص کافی در این زمینه دارد و 
در کمیسیون آب مجلس حضور دارد، مصداق آن 
است. او ادامه داد: در گذشته نمایندگان به‌ جای 
تخصص در مسائل آب، بیشتر در امور سیاسی، 
کنون  فرهنگی یا اقتصادی متمرکز بودند؛ اما هم‌ا
باید مسئله آب در اولویت قرار گیرد. نماینده مردم 
اصفهان در مجلس شورای اسلامی خاطرنشان 
کرد: دومین عنصر مهم، نقش استاندار در برقراری 
هماهنگی میان گروه‌ها و نهادهای مختلف است. 
بانکی‌پور گفت: برای حل بحران آب، یک کمیته 
۱۲نفره از نمایندگان مجلس، مسئولان استانی، 
دستگاه‌های امنیتی و قضایی، علما و نمایندگان 
مردم تشکیل شود. این کمیته می‌تواند به‌عنوان 
یک نقطه هماهنگ‌کننده عمل کند و با تشکیل 
جلسه‌های ماهانه، استراتژی مشترکی برای حل 
بحران آب تعیین کند. او افزود: برای موفقیت 
این پروژه، باید یک استراتژی مشترک میان تمام 
گروه‌ها و نهادها وجود داشته باشد تا اختلاف‌های 
احتمالی خنثی شود و همه در راستای هدف 
مشترک حرکت کنند. نماینده مردم اصفهان 
در مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه هر فرد 
ممکن است ابعاد مختلفی از شخصیت خود را 
کید کرد: گاهی  در مسائل مختلف بروز دهد، تأ
کره‌ها و جلسه‌ها، باید علاوه‌بر  اوقات در مذا
محاسبه‌های دقیق، جنبه‌های عاطفی و ارتباطی 
نیز موردتوجه قرار گیرد تا نتایج بهتری حاصل 
شود. بانکی‌پور ادامه داد: در بحران‌های آبی، همه 
باید به‌صورت مساوی آسیب ببینند و نباید برخی 
نهادها یا صنایع خاص از آب بیشتری بهره‌مند 
شوند. نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای 
اسلامی با اشاره به اهمیت پیگیری مداوم مسائل 
و تحقق قوانین خاطرنشان کرد: در صورت اجرای 
دقیق برنامه‌های پیشنهادی و توجه به قوانین 
شفاف، بسیاری از مشکلات رفع خواهد شد. 
کید بر لزوم حمایت از پروژه‌های آبی  بانکی‌پور با تأ
گر تمام نهادها و مسئولان  استان اصفهان گفت: ا
با یکدیگر همکاری کنند، می‌توان بحران آب را 

در این استان مدیریت و حل کرد.

ویراستار / عذرا دیانی
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کید بر ضرورت گذار از  سخن‌گوی صنعت آب با تأ
کارآمد گذشته، بازار بهره‌وری آب را یکی  سیاست‌های نا
از راهکارهای کلیدی برای مقابله با ناترازی منابع آبی 
کشور دانست. به گزارش مهر، عیسی بزرگ‌زاده با اشاره به 
برنامه‌ها وظایف وزارت نیرو در کنترل و مدیریت مصرف 
و اصلاح مصارف مجاز و غیرمجاز بیان کرد: حوزه کلان 
آب فقط محدود به وزارت نیرو نیست؛ بلکه بخش اصلی 
مصرف آب در وزارت جهاد کشاورزی است، برنامه‌ریزی، 
تأمین مالی و دیگر مؤلفه‌ها در سازمان برنامه‌وبودجه 
انجام می‌شود، قانون‌گذاری بر عهده مجلس است، 
برخی بخش‌های صیانتی مربوط به سازمان حفاظت 
محیط‌زیست می‌شود و حتی استانداری‌ها و شهرداری‌ها 

نیز در حوزه‌های شهری با وزارت کشور همکاری می‌کنند.
او گفت: دلیل اینکه مشکلات آب صرفا در وزارت نیرو 
حل نمی‌شود، این است که مشکلات آب، ریشه در 
گر روند توسعه و الگوی آن در  مسائل توسعه‌ای دارد. ا
کولوژیک کشور  کشور به‌صورت تاب‌آور و منطبق با توان ا
تعریف نشود، به نتیجه نخواهیم رسید. اینکه هرجا به 
دست کشاورز محترمی بیل و کلنگ بدهیم و بگوییم 
کشاورزی معیشتی با آبیاری سنتی و غیرمدرن انجام 
بدهد، شغل ایجاد کنیم و انتظار داشته باشیم مشکل 

آب حل شود، غیرواقع‌بینانه است. 
کید بر لزوم هماهنگی نهادها  سخن‌گوی صنعت آب با تأ
در مدیریت مصرف آب تصریح کرد: این موضوع باید 

از سوی مجلس، وزارت نیرو، وزارت جهاد کشاورزی 
و سایر نهادها پذیرفته شود. اصلاح مصارف مجاز و 
غیرمجاز، همان‌طور که گفته شد، به شرایط و تاب‌آوری 
گر این اصلاح با رویکرد درست و در  کشور بستگی دارد. ا
چارچوب اصلاح الگوی توسعه انجام نشود، وزارت نیرو 
که این خود،  به‌تنهایی به نتیجه نخواهد رسید؛ چرا
مسئله توسعه است.بزرگ‌زاده به اسناد بالادستی در 
این زمینه و آغاز اقدامات اصلاحی اشاره کرد و افزود: در 
سال ۱۳۹۹ ما برای نخستین بار دارای سند ملی آمایش 
سرزمین شدیم؛ این سند درمجموع خوب است؛ گرچه 
بندهای قابل‌نقد نیز دارد. بر اساس این سند، ۳۱استان 

کشور کار کرده‌اند. 

بازار بهره‌وری آب، راهکاری برای رفع ناترازی منابع آبی کشور

تورهای خارجی قسطی شد
نگاهی به قیمت تورهای خارجی آژانس‌های 
ــور آنتالیا  مختلف اصفهان نشان می‌دهد که ت
49میلیون و 990هزار تومان هزینه دارد، هزینه 
تور دبی 54میلیون و 350هزار تومان، هزینه تور 
استانبول 30میلیون و 550هزار تومان، 
هزینه تور تایلند 69میلیون و 560هزار 
تومان، هزینه تور عمان 35میلیون 
و  450هزار تومان، هزینه تور مسکو 
62میلیون و 990هزار تومان، هزینه 
لامپور 67میلیون و 100هزار  تور کوالا
تومان است. علاوه بر این، افزایش 
خ‌ها مسافرت‌های داخلی را نیز  نر
تحت تأثیر قرار داده است؛ تا جایی 
که بسیاری از مسافران در نوروز 
ــاری از خیر سفر به مقاصد  سال ج
دلخواهشان گذشتند و سفرهای 

کم‌هزینه را انتخاب کرده‌اند.

تقاضا برای تورهای داخلی 
کاهش یافت

بررسی قیمت تورهای داخلی نشان 
می‌دهد که در نوروز امسال هزینه 
تور کرمان، ماهان، میبد 10میلیون 
و 200هزار تومان قیمت خورده است. 
هزینه تور کیش هوایی بسته به هتلی 
ــه مسافران انتخاب می‌کنند، از  ک
18میلیون و 800هزار تومان شروع و تا 
23میلیون و 800هزار تومان هم قیمت 
خورده است. هزینه تور قشم ریلی نیز 
بسته به هتلی که مسافران انتخاب 

کنند، از 13میلیون و 700هزار تومان تا 19میلیون و 
400 هزار تومان قیمت خورده. هزینه تور گنبدکاووس، 
گرگان نیز 11میلیون و 200هزار تومان با رفت‌وبرگشت 
به‌وسیله اتوبوس قیمت خورده. قیمت تور مشهد ریلی 
نیز بسته به هتل انتخابی مسافران از 12میلیون و 

900هزار تومان تا 13میلیون و 700هزار 
تومان بوده است. هزینه تور مشهد 
هوایی ویژه نیز ویژه لحظه تحویل 
سال نیز امسال 15میلیون و 700هزار 
تومان بوده. فعالان آژانس‌های 
مسافربری هوایی اصفهان با صراحت 
اذعان می‌کنند اصفهانی‌ها بیشترین 
تقاضای سفر هوایی را به مشهد و کربلا 
خ بلیت  دارند که به خاطر افزایش نر
هوایی تعداد پروازها به این دو مقصد 

نیز کاهش یافته است.

حذف سفر از سبد 
خانوارها

افزایش شاخص قیمت‌ها تأثیر منفی 
و معناداری بر هزینه‌های گردشگری 
خانوار می‌گذارد؛ به‌طوری‌که 
افزایش سطح عمومی قیمت‌ها و 
شدت‌گرفتن تورم، به‌گونه‌ای بر 
رفتار مصرفی خانوار اثرگذار بوده 
است که خانوارها در مقایسه با سایر 
، به نسبت کمتری  هزینه‌های خانوار

ــد. ــه کرده‌ان ــرای گردشگری هزین ب
حذف سفر از سبد خانوارها يک 
بحران جدی است كه تنها تبعات 
اقتصادی ندارد؛ بلكه می‌تواند 

اثرات منفی گسترده‌ای بر سامت روانی جامعه 
و بهره‌وری نيروی كار هم داشته باشد. 

بانک مرکزی در گزارشی میزان هزینه‌کرد خانوار‌ها 
در سال ۱۴۰۲ را بررسی کرد. این گزارش نشان 
می‌دهد که هر خانوار ایرانی به شکل میانگین 
برای دو گزینه تفریح و سرگرمی 
12/5میلیون تومان هزینه می‌کند. 
گر این رقم را کنار بررسی‌ها درباره  ا
هزینه ۱۶ میلیونی یک سفر متعارف 
به یکی از استان‌های جنوبی یا 
 ، سایر استان‌های شمالی، شیراز
اصفهان و ... با سه شب اقامت 
بگذاریم ملاحظه می‌کنیم با احتساب 
 تورم سالانه، دو عدد باهم برابری 
می‌کنند. با این محاسبات بایستی 
خط فقر سفر در سال ۱۴۰۳ را عددی 
معادل ۱۵ تا ۱۶ میلیون تومان در 
گر فرض بگیریم این  نظر گرفت.  ا
نظرسنجی که حدود ۱۴۰۰ نفر در آن 
شرکت کرده‌اند بازنمایی وضعیت 
سفر در ایران باشد، آنگاه می‌توان 
نتیجه گرفت که بر اساس آمار‌های 
به‌دست‌آمده تنها حدود یک‌چهارم 
خانوارها، بالای خط فقر سفر قرار 
دارند. عاوه براین، گزارش اتاق 
بازرگانی تهران نیز نشان می‌دهد 
هر خانوار تهرانی در سال تنها قادر 
به‌صرف 5/5میلیون تومان برای 
سفر و تفریح است که به‌زعم بسیاری 
از کارشناسان، این رقم حتی برای 
یک سفر یک‌روزه نیز کافی نیست.

مینا
 ایزدی

وه اقتصاد دبیر گر

گردشگری حق تمام اقشار جامعه است 
که در کمال تأسف دسترس‌پذیری به آن 
برای اقشار کم‌برخوردار سال‌به‌سال کمتر 
می‌شود. يكی از نتايج تشديد بحران‌های 
اقتصادی، افزايش هزينه‌ها در تمامی 
ابعاد زندگی روزمره مردم است. نرخ تورم 
بی‌سابقه، افزايش قيمت مواد غذايی، 
خدمات حمل‌ونقل، هزينه‌های اقامت و 
ديگر هزينه‌های جانبی سفر، موجب شده 
است كه سفر از سبد هزينه‌های بسياری 
ــود. در  از خانوارهای اصفهانی حذف ش
نوروز امسال هم‌زمان با افزایش قیمت 
دلار و افزایش قیمت‌ها شاهد رواج تقاضا 
برای سفرهای قسطی در اصفهان بودیم. 
از ابتدای اسفندماه سال گذشته تعداد 
سایت‌ها و آژانس‌هایی اصفهانی که تبل�یغ 
سفر با شرایط اقساطی می‌کردند، به‌تدریج 

بیشتر شد.

به‌بیان آژانس‌داران، هم‌زمان با افزایش قیمت‌ها 
آن‌ها شاهد کاهش تقاضا برای مسافرت‌های خارجی 
بوده‌اند. در شرایط کنونی فقط قشر مرفه خواستار 
مسافرت‌های هوایی به کشورهای خارجی هستند. 

آن دسته از مسافرانی هم که متقاضی 
سفر خارجی برای نوروز امسال شده‌اند 
حاضر به مسافرت با شرایط پرداخت 

اقساطی شده‌اند.
ین حوزه نیز در  متولیان ا
اظهارنظرهایشان با صراحت 
درباره رواج سفرهای اقساطی سخن 
گفته‌اند. امیرپویان رفیعی، رئیس 
هیئت‌مدیره انجمن صنفی دفاتر 
سفر هوایی، گردشگری و زیارتی 
استان تهران نیز درباره سفرهای 
اقساطی که به بسته خدمات 
بسیاری از دفاتر خدمات مسافرتی 
اضافه شده، توضیح داده که »میل 
به سفرهای اقساطی، افزایش یافته 
است. طبیعتا شرایطی که تشریح شد 
روی شیوه کار تأثیرگذار است. وقتی 
مردم بودجه پرداخت یکجای هزینه 
سفر را ندارند، به سفر اقساطی رو 
می‌آورند. البته باید نکاتی را هنگام 
خرید اقساطی سفر موردتوجه قرار 
داد، نسبت به میزان سود اقساطی 
ــود دقت شود و مسافر  که گرفته می‌ش
در نظر داشته باشد به دلیل خرید 
اقساطی، قدرت انتخاب خود را از 

دست ندهد.«

اصفهانی‌ها در تورسفرهای  اقساطی
افزایش قیمت‌ها تقاضا برای سفرهای خارجی و داخلی را کاهش داد

افزایش شاخص 
قیمت‌ها، تأثیر 

منفی و معناداری 
بر هزینه‌های 

گردشگری 
خانوار می‌گذارد؛ 

به‌طوری‌که 
افزایش سطح 

عمومی قیمت‌ها و 
شدت گرفتن تورم، 
به‌گونه‌ای بر رفتار 

مصرفی خانوار 
اثرگذار بوده است 

 حذف سفر از 
 سبد خانوارها 

يک بحران جدی 
است كه تنها 

تبعات اقتصادی 
ندارد؛ بلكه 

 می‌تواند
 اثرات منفی 

گسترده‌ای بر 
وانی  سلامت ر

ی  جامعه و بهره‌ور
وی كار هم  نير

داشته باشد

فروش متری مسکن توسط نهاد و ارگان‌های 
، با داشتن زمین و پیمانکار معتبر و تحت  کشور
نظارت دقیق، می‌تواند راهکاری مؤثر برای جذب 
سرمایه‌های خرد و حفظ ارزش پول مستأجران در 

شرایط تورمی باشد.
، در شرایطی که قدرت خرید مردم  به گزارش مهر
کاهش ‌یافته، برخی از افراد و شرکت‌ها با فروختن 
ک به مردم، از این تقاضا بهره‌برداری  متری املا
می‌کنند. این روش می‌تواند برای افرادی که توان 
خرید یک واحد کامل را ندارند جذاب باشد؛ اما 
درعین‌حال خطراتی برای سرمایه‌گذاران خرد دارد.
گر این پیش‌فروش‌ها طبق  گفتنی است؛ حتی ا
قوانین انجام شود، نظارت بر آن‌ها کم است. به 
همین دلیل، خطرات زیادی برای سرمایه‌های 
گر این قراردادها درست  خرد وجود دارد؛ به‌ویژه ا
ثبت نشوند یا ازنظر قانونی مشکلی داشته باشند، 
همچنین بسیاری از پلتفرم‌های آنلاین و مشاوران 
ک بدون مجوز لازم این پیش‌فروش‌ها را انجام  املا

می‌دهند که این باعث می‌شود نظارت بر صحت 
قراردادها به‌شدت کاهش یابد و مردم در معرض 

ریسک قرار بگیرند.
بر اساس این گزارش، درصورتی‌که یک واحد مسکونی 
به چند نفر به‌صورت پیش‌فروش فروخته شود، 
طبیعتا باعث بروز مشکلات قانونی و اجتماعی 
خواهد شد. این مسائل می‌تواند در آینده باعث 
بروز بحران‌های حقوقی و اقتصادی برای کسانی 
شود که در این پروژه‌ها سرمایه‌گذاری کرده‌اند. نکته 
اینجاست، همان‌طور که گفته شد، در پی گسترش 
روند تورم و نوسانات بازار مسکن، برخی از نهادها 
و ارگان‌های دولتی و خصوصی در کشور به‌منظور 
جذب سرمایه‌های خرد و حفظ ارزش پول، اقدام 
ح‌ها که  به فروش متری مسکن کرده‌اند. این طر
تحت عنوان »فروش متری« در حال اجراست، به 
سرمایه‌گذاران این امکان را می‌دهد که به‌جای 
خرید یک واحد مسکونی کامل، تنها بخشی از یک 

پروژه مسکونی را به‌صورت متری خریداری کنند.

ح‌ها، جذب  یکی از اصلی‌ترین اهداف این طر
سرمایه‌های خرد است. سرمایه‌گذارانی که توانایی 
خرید یک واحد مسکونی کامل را ندارند، می‌توانند 
با خرید متری بخشی از پروژه‌های مسکونی در حال 
احداث، در این بازار مشارکت داشته باشند. این 
روش، علاوه برجذب سرمایه‌های مردمی، می‌تواند 
به تأمین مالی پروژه‌های مسکونی بزرگ کمک کند.
با توجه به حساسیت‌های موجود در بازار مسکن 
و احتمال بروز نوسانات قیمتی، نظارت دقیق و 
ح‌ها از اهمیت ویژه‌ای  شفافیت در اجرای این طر
برخوردار است. کارشناسان بر این باورند که در صورت 
وجود نظارت دقیق، این نوع سرمایه‌گذاری می‌تواند 
به‌عنوان یک راهکار مؤثر برای حفظ ارزش پول و 
مقابله با تورم عمل کند؛ اما ریسک‌های احتمالی 
در این مدل از سرمایه‌گذاری‌ها وجود دارد. یکی از 
چالش‌ها، بی‌ثباتی بازار و نوسانات قیمت‌هاست 
که می‌تواند موجب کاهش بازدهی این پروژه‌ها 
برای سرمایه‌گذاران شود؛ همچنین عدم شفافیت 

در نحوه تخصیص زمین‌ها و انتخاب پیمانکاران 
نیز از دیگر مواردی است که نیاز به نظارت جدی 
کنون  دارد. با توجه به اینکه فروش متری مسکن هم‌ا
توسط ارگان و نهادهایی که دارای زمین و پیمانکار 
معتبر هستند، در حال انجام است؛ اما بااین‌حال 
یکی از متولیان وزارت راه و شهرسازی این فرآیند 
را غیرقانونی عنوان می‌کنند و حسین جنتی، 
مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران با بیان اینکه 
فروش متری مسکن نوع جدید کلاهبرداری است، 
می‌گوید: »کلاهبرداران در حوزه فروش مسکن از 
هر شگردی به‌منظور سوءاستفاده از شهروندان 
استفاده می‌کنند؛ این در حالی است که در سال‌های 
۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ فقط ۲۵هزار مورد پیش‌فروش مسکن 

کلاهبرداری شده است.«
او خاطرنشان می‌کند: »بحث فروش متری مسکن 
کاملا غیرقانونی است و هرشخصی به اسم سکوهای 
فروش متری مسکن در حال پیش‌فروش است، 

به‌طورقطع قصد کلاهبرداری از مردم را دارد.«

 فروش متری مسکن
 راهی برای سرمایه‌گذاری یا اقدامی برای خرید خانه

درحاشیه

کوتاه از اقتصاد

 واحدهای مسکن مهر 
 فاقد متقاضی 

تعیین تکلیف می‌شوند
مدیرعامل سازمان ملی 
کید  زمین و مسکن با تأ
ــای  ــده ــر تکمیل واح ب
مسکن مهر گفت:   
تکمیل واحدهای 
نیمه‌تمام مسکن مهر در 
دولت چهاردهم در حال 
پیگیری است. به گزارش  مهر، علی نبیان اظهار کرد: 
مشکلات مسکن مهر و شهرک‌های مسکونی آبادان و 
کنان آن در دستور کار قرار دارد. او با  رفع دغدغه سا
ــای مسکن مهر  ــدهـ اشاره به تعیین تکلیف واحـ
فاقدمتقاضی بیان کرد: واحدهایی که به پیشرفت زیر 
۳۰درصد رسیده، توسط سازمان ملی زمین و مسکن 
 تکمیل خواهد شد و واحدهایی که به پیشرفت بین
۳۰ تا ۶۰ درصد رسیده‌اند توسط اداره کل تعاون، راه و 
شهرسازی و استانداری مشخص خواهند شد تا توسط 
سازمان ملی زمین و مسکن تکمیل شوند. نبیان با اشاره 
به افزایش تسهیلات مسکن مهر افزود: تسهیلات مسکن 
مهر امسال افزایش خوبی داشته و منابع اعتباری آن 
نیز تأمین خواهد شد. حدود یک‌هزار و ۸۰۰ واحد مسکن 
فاقدمتقاضی در خوزستان وجود دارد و این آمادگی 
وجود دارد تا این واحدها را با توجه به نیازی منطقه به 
نیروی انتظامی، شهرداری، کمیته امداد و سایر ارگان‌ها 
تحویل شود. مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن 
گفت: متأسفانه تعاونی‌ها با عملکرد نامناسب خود 
باعث شدند تعداد زیادی مسکن فاقد متقاضی در کشور 
ــزود: شاید در گذشته مسکن  ــ داشته باشیم. او اف
می‌ساختیم؛ اما به عملیات روبنایی آن توجهی 
نمی‌کردیم؛ ولی امروز به این موضوع نگاه و توجه 
ویژه‌ای داریم. در یک مجموعه مسکونی باید فضای 
کز انتظامی، فضای سبز، مسجد  آموزشی، درمانی، مرا
و... احداث شود.معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: 
آبادان و خرمشهر به دلیل قرارگرفتن در محدودیت 
منطقه آزاد دچار دوگانگی شدند که در این راستا 
تفاهم‌نامه‌ای بین وزارت راه و شهرسازی و دبیرخانه 
شورای عالی مناطق آزاد منعقد خواهد شد تا صدور سند 
زمین‌ها توسط راه و شهرسازی انجام شود. تأمین زمین 
برای ساخت مسکن محرومان در استان‌ها انجام‌شده 

و مراحل بعدی نیز در حال انجام است.

تثبیت مالکیت اراضی به امنیت 
سرمایه‌گذاری کمک می‌کند

رئیس سازمان امور اراضی 
ــاره شعار سال  کشور درب
تصریح کرد: با توجه به 
ــال جدید  نام‌گذاری س
به‌عنوان »سرمایه‌گذاری 
برای تولید« با اجرای 
ح تثبیت مالکیت  طر
ــی با رفع تداخات، حدنگاری و سنددار کردن  اراض
زمین‌های کشاورزی می‌توان به امنیت سرمایه‌گذاری 
برای تولید در کشور کمک کرد.به گزارش مهر، رضا 
افلاطونی افزود: تثبیت مالکیت، رفع تداخلات، حدنگاری، 
صدور سند و یکپارچگی و حفاظت از اراضی کشاورزی و 
ح‌های  گذاری زمین‌های غیرقابل کشاورزی برای طر وا
توسعه‌ای از مهم‌ترین مأموریت‌های سازمان امور اراضی 
کید کرد:  کشور است. رئیس سازمان امور اراضی کشور تأ
تثبیت مالکیت، رفع تداخات و حدنگاری اراضی 
کید رئیس‌جمهور و وزیر جهاد کشاورزی  کشاورزی مورد تأ
است و باید در سال جدید با جدیت به دنبال انجام این 
امور مهم باشیم.او گفت: تسهیل فرایندها، خدمات و 
ارائه مجوزها و کوتاه‌شدن زمان ارائه خدمات به مردم 
کید است. افلاطونی ادامه داد: با توجه به  مورد تأ
محدودیت اراضی مرغوب کشاورزی و لزوم حفظ و 
صیانت از آن، باید برنامه‌ریزی درستی برای مدیریت 
زمین انجام شود و هر فعالیت صنعتی، کشاورزی، مسکن 
و خدماتی در مکان مناسب آن انجام شود. او بیان کرد: 
در ارائه خدمت به مردم به این نکته توجه شود که تفسیر 
مثبتی از قوانین برای سرمایه‌گذاران و تولیدکنندگان 
واقعی انجام شود و سعی کنیم مشکلات سرمایه‌گذاران 
و تولیدکنندگان واقعی را کاهش دهیم. رئیس سازمان 
امور اراضی کشور با اشاره به ناترازی انرژی در کشور نیز 
گفت: در سال گذشته ۱۴ هزار هکتار از اراضی غیرقابل 
کشاورزی برای طرح‌های توسعه‌ای واگذارشده که حدود 
شش هزار هکتار از این اراضی برای احداث نیروگاه‌های 

گذار شده است. ‌ انرژی تجدیدپذیر وا

 ۲۵ درصد جامعه عشایری 
از پنل‌های خورشیدی بهره‌مندند

سرپرست سازمان امور 
عشایری ایران گفت: 
کنون فقط ۲۵درصد  ا
جامعه عشایری کشور 
از پنل‌های خورشیدی 
بهره‌مند هستند که این 

آمار باید ارتقا یابد. 
به گزارش ایرنا، جهانبخش میرزاوند در نخستین 
نشست رسانه‌ای خود در سال ۱۴۰۴ افزود: جامعه 
کندگی، از نعمت روشنایی کمی  عشایری به دلیل پرا
برخوردارند؛ بنابراین در قانون رفع محدودیت‌ها در 
این زمینه با توزیع پنل‌های خورشیدی پیش‌بینی‌شده 
که علاوه بر حفاظت از محیط‌زیست، منجر به توسعه 
ک می‌شود. او اظهار کرد:  به‌کارگیری انرژی‌های پا
جامعه عشایری زیرساخت آن‌چنانی ندارد و از نعمت 
روشنایی برخوردار نیست، این تکلیف را قانون‌گذار به 
وزارت نیرو داده است و ما به‌عنوان سازمان تنظیم‌گر، 

نیازها را دریافت می‌کنیم.

اخبار روز

 مصرف دومیلیارد 
 و۸۲۳ میلیون لیتر بنزین 

در تعطیلات عید 

۲ میلیارد و 
۸۲۳ میلیون و 

۶۰۰ هزار

 بر اساس آخرین آمارها، با آغاز تعطیلات نوروزی 
ــش مسافرت‌ها از ۲۵ اسفند ۱۴۰۳ تا  ــ ــزای ــ  و اف
۱۵ فروردین ۱۴۰۴ درمجموع دومیلیارد و ۸۲۳ میلیون 
و ۶۰۰ هزار لیتر بنزین در کشور توزیع شد که این مقدار 
در مقایسه با رقم دومیلیارد و ۴۶۳ میلیون لیتر در مدت 
مشابه پارسال )۲۵ اسفند ۱۴۰۲ تا ۱۵ فروردین ۱۴۰۳( حدود 

۱۵ درصد رشد داشته است.
ــه گزارش ایسنا، مدیرعامل شرکت ملی پخش  ب
فرآورده‌های نفتی ایران درباره تأمین سوخت نوروزی 
 گفت: میانگین مصرف بنزین از ۲۵ اسفند ۱۴۰۳ تا
۱۵ فروردین ۱۴۰۴، ۱۳۴میلیون و ۵۰۰ هزار لیتر بود که 
این رقم در مقایسه با میانگین مصرف ۱۲۳ میلیون لیتر 
مدت مشابه پارسال )۲۵ اسفند ۱۴۰۲ تا ۱۵ فروردین ۱۴۰۳( 

حدود ۹ درصد رشد داشت. 
کرامت ویس‌کرمی، با بیان اینکه درزمینه ذخیره‌سازی و 
تأمین بنزین در شش ماه دوم سال ۱۴۰۳ برنامه‌ریزی‌های 
مطلوبی انجام شد، افزود: رکورد تاریخی توزیع بنزین 
در ۲۹ اسفند ۱۴۰۳ با رقم توزیع بیش از ۱۶۴ میلیون 
لیتر بنزین در کشور شکسته شد؛ همچنین با توجه به 
مصرف قابل‌توجه بنزین کشور در ایام تعطیلات نوروز، 
سوخت‌رسانی و توزیع بنزین بدون هیچ‌گونه مشکلی و 

به‌ بهترین شکل ممکن انجام شد.
کید بر اینکه در شش ماهه دوم سال ۱۴۰۳ حداقل  او با تأ
به‌طور متوسط هشت میلیون لیتر به تولید بنزین افزوده 
شد، بیان کرد: این افزایش تولید سبب شد در ایام 
تعطیلات نوروز بتوانیم بنزین را به‌نحو مطلوب تأمین 
کنیم.بر پایه این گزارش، جمعه )۱۵ فروردین ۱۴۰۴( در 
روز پایانی تعطیلات نوروزی امسال درمجموع ۱۲۵میلیون 
و ۷۰۰ هزار لیتر بنزین در کشور توزیع شد که این رقم 
 در مقایسه با 109/1 میلیون لیتر مدت مشابه پارسال 
)۱۵ فروردین ۱۴۰۳(، 16/6میلیون لیتر، معادل ۱۵درصد 
افزایش‌یافته است. میانگین مصرف بنزین در فاصله 
روزهای یکم تا ۱۵ فروردین امسال ۱۳۰ میلیون و ۸۰۰هزار 
لیتر بود؛  همچنین بیشترین آمار مصرف بنزین به روزهای 
۲۹ اسفند ۱۴۰۳ با مصرف ۱۶۴ میلیون و ۴۰۰هزار لیتر و 
۱۲ فروردین ۱۴۰۴ با مصرف ۱۵۰ میلیون و ۲۰۰ هزار لیتر 

مربوط می‌شود.

 استفاده ۵۵ میلیون نفر
از اعتبار مرحله اول طرح کالابرگ

 55
میلیون نفر

سخن‌گوی ستاد کالابرگ الکترونیکی با بیان اینکه 
۵۵میلیون نفر از مرحله نخست این طرح استفاده کردند، 
جزئیات مرحله دوم این طرح را تشریح کرد. سیده مرجان 
دبیری در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: مرحله دوم کالابرگ 
الکترونیک از ۱۳ فروردین امسال برای سرپرستان 
خانواده‌ها شارژ شد و افراد می‌توانند با مراجعه به  ۲۳۰هزار 
فروشگاه خرد، عمده و زنجیره‌ای، از اعتبار کالابرگ خود 
اقلام تعیین‌شده را خریداری کنند. دبیری یادآور شد: 
مرحله دوم کالابرگ الکترونیک نیز مانند مرحله نخست 
در سه مرحله مشمولان نهادهای حمایتی، دهک‌های 

یک تا سه و دهک‌های چهار تا هفت اجرا می‌شود.
او به میزان مبلغ واریزی برای دهک‌های مختلف اشاره 
و اظهار کرد: به ازای هر نفر در دهک‌های یک تا سه مبلغ 
۵۰۰هزار تومان و در دهک درآمدی چهار تا هفت مبلغ 
۳۵۰ هزار تومان اعتبار اختصاص یافته ‌است. سخن‌گوی 
ستاد کالابرگ الکترونیکی گفت: ۱۱گروه از اقلام اساسی 
از گروه لبنیات، پروتئین، خواروبار و حبوبات در سبد 
 خانواده‌ها گنجانده‌شده است که هم‌وطنان حداقل
سه کالای اساسی را با استفاده از این اعتبار خریداری کنند.
او خاطرنشان کرد: برای راحتی هم‌وطنان، مردم می‌توانند 
با هر نشان تجاری بدون محدودیت، اقلام موردنیاز 

خود را تهیه و از اعتبار کالابرگ خود خریداری کنند.

دبیر صفحه / مینا ایزدی
ویراستار / سارا حفیظی
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جدیدی بود که باعث شد مسافران، این استان را 
به‌عنوان مقصد گردشگری انتخاب کنند.

آیا اصفهان، مقصد گردشگری 
ارزانی است؛ به‌گونه‌ای که افراد با 

هر توان مالی بتوانند به این 
استان سفر کنند؟

بله، 100درصد. با توجه به اینکه مدارس آماده میزبانی 
از گردشگران بودند و همچنین شهرداری کمپ‌هایی 
مهیا کرده و هتل‌ها و مهمان‌پذیرها و بوم گردی‌های 
مختلفی با سطوح متنوع آماده پذیرایی بودند، مشکلی 
از این بابت وجود نداشت و همه افراد می‌توانستند در 
این شهر حضور پیدا کنند و از امکانات گردشگری استان 
کن تاریخی  بهره ببرند. از سوی دیگر، بلیت‌های اما
برای شهروندان حدود 30 هزار تومان و برای گردشگران 
خارجی حدود 150 تا 300 هزار تومان بسته به بنا و کیفیت 
آن است؛ بنابراین می‌توان اصفهان را مقصد گردشگری 
ارزانی دانست که سلیقه‌های مختلف را به‌خوبی ارضا 
می‌کند؛ همچنین اصفهان دارای تنوع بی‌نظیری 
درزمینه امکانات و جاذبه‌های گردشگری است؛ مثل 
سواحل رودخانه‌ها که باید از آن‌ها بهره‌برداری کرد. وجود 
میدان‌های بی‌نظیر و جهانی و کاروان‌سراها و باغ‌های 
متنوع و کلیساها و... ازجمله جاذبه‌های گردشگری 
ک  اصفهان به‌شمار می‌روند. از طرف دیگر، تنوع خورا
و اقوام و ادیان مختلف در اصفهان می‌تواند رنگ و روی 
دیگری به گردشگری بدهد. برگزاری رویدادهای مختلف 
در روستاها و شهرستان‌ها نیز یکی دیگر از اقدام‌هایی 
است که می‌تواند به گردشگری رونق ببخشد. امسال 
نزدیک به 350 راهنمای گردشگری در بناهای تاریخی 
حضور یافتند که این مسئله باعث افزایش حضور 

گردشگران در استان شد.

شما به تنوع خوراک در 
اصفهان اشاره کردید؛ درحالی‌که 

شاید هنوز خیلی‌ها از این تنوع 
خبر نداشته باشند؛ همچنین 

وقتی صحبت از جاذبه‌های 
گردشگری اصفهان به میان 

می‌آید، ناخودآگاه اذهان عمومی 
به سمت‌وسوی چندین بنای 
معروف می‌رود؛ درحالی‌که در 
روستاها و شهرستان‌ها نقاط 

مختلف بسیاری وجود دارد که 
می‌تواند گردشگران را به سمت 

خود بکشاند. آیا برای معرفی این 
مکان‌ها به گردشگران تدبیری 

اندیشیده شده است؟
بله، موضوعی به نام »نیمه پنهان« گردشگری مطرح‌شده 
کید دارد و تلاش داریم به آن  است که استاندار نیز بر آن تأ
بپردازیم؛ برای مثال، کارگاه‌گردی یکی از مواردی است 

لیلا 
مقیمی

وه جامعه دبیرگر

گردشگران روی خوش به اصفهان نشان 
دادند؛ این موضوعی است که آمار و ارقامی 
که از زبان امیر کرم‌زاده، مدیرکل اداره 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنا�یع‌دستی 
استان اصفهان جاری می‌شود، آن را تأیید 
می‌کند. وجود ابنیه تاریخی متعدد و فراوان 
و همچنین آب‌وهوا و طبیعت زیبای اصفهان 
باعث شده است به‌رغم خشکی زاینده‌رود، 
مسافران این استان را به‌عنوان مقصد 
گردشگری انتخاب کنند و خاطره‌های 
خوشی را با حضور در آن رقم بزنند. به گفته 
مدیرکل اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنا�یع‌دستی استان، اصفهان همواره 
بعد از فارس و خراسان رضوی با استقبال 

گردشگران مواجه می‌شود.‌ 

وضعیت حضور گردشگران 
نوروزی در اصفهان امسال چگونه 

بود؟
نوروز سال جاری، قریب به دومیلیون و ۲۴۵ هزار و ۷۵ نفر 
اقامت در استان اصفهان به ثبت رسیده است و نزدیک به 
۹ میلیون و ۳۴ هزار و ۳۰۵ نفر از مراکز تفریحی، آثار تاریخی 
و موزه‌های این استان بازدید داشته‌اند. بازدیدهای 
کی از این است که حضور گردشگران نسبت  نظارتی حا
به سال گذشته 220 درصد رشد داشته است؛ همچنین 
حدود 693 هزار و 342 بلیت در اماکن تاریخی به فروش 
رفته که نسبت به سال گذشته، حاکی از رشد 25 درصدی 
است؛ در حوزه تردد نیز رشد یک‌درصدی را شاهد بودیم. 
با توجه به خشکی زاینده‌رود این آمار قابل‌قبول است.

اوج سفرها در چه بازه‌ای 
صورت گرفت؟

. در نیمه دوم نوروز و همچنین عید سعید فطر

مسافران بیشتر از کدام 
استان‌ها بودند؟

تهران، لرستان، آذربایجان غربی و شرقی و فارس.

با توجه به گرانی‌ها و شرایط 
اقتصادی، انتظار می‌رفت حضور 

گردشگران امسال کاهش یابد؛ 
درحالی‌که شما به افزایش آن 

اشاره می‌کنید. دلیل این مسئله از 
نظر شما چیست؟

رویکردی که مقامات استان اصفهان در پیش 
گرفته‌اند، بر جذب گردشگر تأثیر بسزایی دارد؛ برای 
مثال، در سال گذشته حدود 60 اینفلوئنسر ایرانی و 
خارجی که در فضای مجازی فعال بودند و صفحات 
آن‌ها بازدیدهای فراوانی داشت، به اصفهان دعوت 
شدند تا به معرفی جاذبه‌های گردشگری بپردازند. 
این مسئله باعث ایجاد موج خبری در رابطه با 
ج شد و نشان داد این  ــار ــل و خ اصفهان در داخ
استان در حوزه گردشگری فعالیت‌ها و اقدام‌های 
بسیاری را انجام می‌دهد. توجه به این مسائل در 
ترغیب گردشگران به حضور در اصفهان اهمیت 
بسیار زیادی دارد؛ ضمن اینکه در این ایام، تلاش 
شد تا پروازها اضافه شوند؛ جاده‌ها نیز بهبود یافتند 
و شهرداری اقدام‌های خوبی در حوزه زیباسازی و 
عمرانی و شهری انجام داد. خوشبختانه آمارها 
کی از رضایت بیش از 95درصدی گردشگران  حا
است. در اصفهان جاذبه‌های گردشگری بسیاری 
وجود دارد که آن را به استانی بی‌نظیر تبدیل کرده 
است. وجود 600 غرفه صنایع‌دستی که امسال 
توانستند حدود 40 میلیارد تومان فروش داشته 
باشند، فعال‌شدن سامانه مسافریار و ارسال پیامک 
در بدو ورود گردشگران به اصفهان و حضور راهنمایان 
کن مختلف ازجمله رویکردهای  گردشگری در اما

اصفهان را پسندیدند
به گفته مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگران از حضور در اصفهان رضایت ۹۵درصدی دارند

بلیت‌های اماکن 
تاریخی برای 

شهروندان حدود 
30 هزار تومان و 
برای گردشگران 

خارجی حدود 150 
تا 300 هزار تومان 

بسته به بنا و 
کیفیت آن است؛ 

بنابراین می‌توان 
اصفهان را 

مقصد گردشگری 
ارزانی دانست 

که سلیقه‌های 
مختلف را به‌خوبی 

ارضا می‌کند

که به آن پرداخته‌ایم؛ به‌طوری‌که گردشگران با حضور در کارگاه‌ها با صنایع‌دستی آشنا 
کید بر معرفی بازارها  می‌شوند و می‌توانند خریدهای مقرون‌به‌صرفه‌ای انجام دهند. تأ
و سراهایی که شاید تا پیش‌ازاین چندان شناخته‌شده نبودند نیز یکی دیگر از اقدام‌ها در 
این راستاست که تورگردان‌ها و دفاتر و آژانس‌های گردشگری به آن توجه ویژه‌ای دارند 

و سعی می‌کنند با شناساندن آن‌ها گردشگران را به آن سمت‌وسو بکشانند.

آیا گردشگران به شهرستان‌ها و روستاها نیز اقبال نشان 
دادند؟

بله، روستایی مثل ابیانه جزو مقاصد گردشگری است که مسافران همیشه در 
آنجا حضور دارند؛ البته در برخی از روستاها به دلیل سردی هوا، مسافران کمتر 
رفت‌وآمد کردند؛ اما بسیاری از روستاها و شهرستان‌ها توانستند گردشگران خوبی 

را به سمت خود جذب کنند و اقامتگاه‌هایشان تکمیل شود.

شهرستان‌ها یا روستاها با کمبود اقامتگاه مواجه 
نیستند؟

، در برخی از روستاها اقامتگاه‌ها باید بیشتر شوند؛ اما مشکل خاصی در آن‌ها  خیر
وجود ندارد. اصفهان با دارا بودن 500 بوم‌گردی، بیشترین بوم‌گردی در کشور 
، حداقل‌های گردشگری در اصفهان وجود دارد؛ اما برای  را دارد. در حال حاضر
رسیدن به وضعیت ایدئال باید تلاش‌های بیشتری صورت بگیرد؛ ضمن اینکه 

امسال قرار است دو هتل پنج‌ستاره نیز افتتاح شود.

کدام ابنیه بیشترین میزبانی از گردشگران را داشتند؟
حمام فین کاشان، چهلستون، عالی‌قاپو، مسجد امام و... .

 اصفهان ازلحاظ حضور گردشگران در کشور چه رتبه‌ای را 
به خود اختصاص داد؟

هنوز آمارها بررسی نشده است و رتبه‌بندی صورت نگرفته. اما اصفهان همواره بعد از فارس 
و خراسان رضوی بیشترین حضور گردشگران را به خود اختصاص می‌دهد؛ مازندران 
و گیلان نیز جزو مقاصد پرطرف‌دار هستند؛ چون بسیاری از تهرانی‌ها و اصفهانی‌ها و 
یزدی‌ها در آنجا ویلا دارند؛ برخی از مقاصد هم به‌صورت فصلی گردشگران را جذب 

می‌کنند؛ درحالی‌که اصفهان در فصول مختلف میزبان گردشگران است.

با توجه به بازگشایی زاینده‌رود، آیا می‌توان انتظار 
افزایش گردشگران در موج سوم سفرهای نوروزی به 

اصفهان را داشت؟
، با آغاز فعالیت‌ها و اشتغال افراد نمی‌توان این انتظار را داشت؛ اما بازگشایی  خیر

زاینده‌رود به‌طورکلی تأثیر چشمگیری بر جذب گردشگر دارد.

جاری‌نبودن زاینده‌رود چه تأثیری بر حضور گردشگران 
داخلی و خارجی داشته است؟

که یکی از مهم‌ترین جاذبه‌های گردشگری در  این مسئله بسیار اهمیت دارد؛ چرا
اصفهان، همین زاینده‌رود است که می‌تواند باعث جذب گردشگر شود.

آیا در سال‌های اخیر جذابیت‌های خاصی به امکانات 
گردشگری اصفهان اضافه‌شده است؟

بله، هتل‌ها افزایش‌یافته‌اند و حمام‌ها و کاروان‌سراهای تاریخی موردتوجه 
قرارگرفته‌اند؛ ضمن اینکه شهرداری پروژه‌های مختلفی را اجرا کرده و کیفیت خدمات 
بیشتر شده است؛ به همین دلیل دولت باید توجه بیشتری به زیرساخت‌های اعتباری 
 داشته باشد؛ نهضت مرمت آثار تاریخی هم شکل‌گرفته که اصفهان در آن پیشتاز 

است.

اینفوگرافیک

فروش 693 هزار و 342 بلیت در اماکن تاریخی

بلیت 30هزارتومانی ابنیه تاریخی

600 غرفه صنایع‌دستی در اصفهان

وجود 500 بوم گردی در اصفهان

رشد 25درصدی ترددها در اصفهان

حضور گردشگران به روایت اعداد

حضور 350 راهنمای گردشگری در ابنیه تاریخی

فروش 40 میلیارد تومانی غرفه‌های صنایع‌دستی

رضایت 95درصدی گردشگران از حضور در اصفهان

وه جامعه گر

دبیر صفحه / لیلا مقیمی
ویراستار / عذرا دیانی

اخبار اصفهان

افزایش 1/5درصدی تعداد 
مسافران پروازهای نوروزی

1   /5
درصدی

مدیرکل فرودگاه‌های استان اصفهان گفت: جابه‌جایی 
مسافران از طریق فرودگاه بین‌المللی »شهید بهشتی« 
اصفهان در نوروز امسال نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته یک‌ونیم‌درصد افزایش یافت.ابوذر ضیایی 
اضافه کرد: ۱۱۹هزار و ۹۱۲ مسافر نوروزی در بازه زمانی 
۲۳ اسفند سال گذشته تا ۱۵ فروردین سال جاری با 
یک‌هزار و ۲۴ پرواز ورودی و خروجی در فرودگاه بین‌المللی 
شهید بهشتی جابه‌جا شدند.مدیرکل فرودگاه‌های 
استان اصفهان ادامه داد: ۸۵هزار و ۹۲۲ مسافر با ۸۲۰ 
پرواز ورودی و خروجی در مسیرهای داخلی و ۳۳هزار 
و ۹۲۰ مسافر با ۲۰۴ پرواز در مسیرهای خارجی در این 
فرودگاه اعزام و پذیرش شدند که در مقایسه با مدت 
مشابه سال گذشته شاهد رشد نیم‌درصدی در تعداد 
 پرواز و رشد یک‌ونیم‌درصدی در تعداد مسافر 

بودیم.
او اظهار کرد: در این مدت بیشترین تعداد پرواز در 
مسیرهای داخلی به ترتیب شهرهای کیش، تهران و 
مشهد و بیشترین تعداد پرواز در مسیرهای خارجی به 
ترتیب شهرهای نجف، استانبول و دبی بود.فرودگاه 
بین‌المللی شهید بهشتی در شرق اصفهان دارای دو 
باند به طول چهارهزار و ۳۹۷ متر و عرض ۴۵ متر با ۲۰ 
جایگاه پذیرش انواع هواپیمای مسافربری و ترمینال 

پروازهای داخلی و خارجی است./ ایرنا

استقرار بیش از ۱۰۰ اکیپ گشت 
راهداری در جاده‌های اصفهان

   ۱۰۰
اکیپ

مدیرکل راهداری استان اصفهان با اشاره به استقرار و 
گشت‌زنی بیش از ۱۰۰ اکیپ راهداری در سطح محورهای 
ح نوروزی متفاوت‌تر از سال‌های  استان گفت: این طر
قبل در پویش نه به تصادف با پیام محوری شیش‌دونگ 
برانیم اجرا شد.فرزاد دادخواه اظهار کرد: قبل از آغاز 
سفرهای نوروزی اقدام‌های گسترده‌ای در سطح 12هزار 
کیلومتر راه‌های استان اصفهان انجام شد که به‌نوعی 
اقدام‌های پیشگیرانه از بروز تصادف‌ها بود.او ادامه 
داد: آشکارسازی، ایمن‌سازی و آرام‌سازی نقاط و مقاطع 
خاص محورهای استان با اجرای خط‌کشی راه‌ها، نصب 
تجهیزات ترافیکی، نصب حفاظ‌ها، ایجاد روشنایی، 
شانه‌سازی و لکه‌گیری به‌ویژه در نقاط پرتصادف و 
همچنین محورهایی که بر اساس آمار تردد در سال‌های 
گذشته، به‌عنوان محورهای هدف سفرهای نوروزی 
شناخته می‌شوند، ازجمله این اقدام‌ها در بخش راهداری 
بود.دادخواه تصریح کرد: در استان اصفهان با توجه به 
طول زیاد راه‌ها عمدتا حوادث مربوط به واژگونی بود که 
در راستای رفع این موضوع با همکاری ستاد توسعه و 
بازسازی عتبات‌عالیات استان، از موکب‌داران استان 
کمک گرفتیم و با توجه به تقارن ایام نوروز با ماه مبارک 
رمضان، هفت موکب برای پذیرایی از مسافران در سطح 

استان اصفهان برپا شد. / تسنیم

پیش‌بینی رشد ۳۰درصدی باردهی 
در مرغوب‌ترین نخلستان‌ اصفهان

   30
درصدی

رئیس جهاد کشاورزی خوروبیابانک گفت: گل‌دهی 
نخلستان‌های تنها شهرستان خرماخیز اصفهان به 
دلیل بارندگی خوب و هوای خنک در زمستان از هفته 
دوم فروردین‌ شروع‌ شده است و افزایش ۳۰درصدی 
محصول خرما را پیش‌بینی می‌کنیم.مرتضی رئیسی 
اظهار کرد: هرساله باتوجه‌به شرایط اقلیمی و میزان دما، 
گل‌دهی نخل‌های خوروبیابانک از نیمه اسفند شروع 
می‌شود که در سال جاری به دلیل بارندگی خوب و هوای 
خنک در زمستان، از هفته دوم فروردین شاهد باروری 
درختان هستیم که بهترین موقع گل‌دهی است.او افزود: 
نخل خرما، درخت دوپایه است که با شروع باردهی، 
گرده‌افشانی نیز به‌صورت سنتی انجام می‌شود و کشاورزان 
برای پربارشدن و افزایش عملکرد محصول خرما، گرده 
نر را از درخت جدا می‌کنند و با دست، روی گل درخت 
ماده قرار می‌دهند.رئیسی خاطرنشان کرد: از 
نخلستان‌های این شهرستان به‌طور میانگین۴۰۰ تن 
خرما از رقم‌های مرغوب شامل کرمانی، قصب، خارک، 
 کبکاب، زاهدی، زارشک و خدشکن برداشت 

می‌شود./ فارس

میز خبر

 رسیدگی به ۸۰۰هزار 
پرونده قاچاق در ۱۴۰۳

معاون وزیر دادگستری 
با اشاره به رسیدگی به 
بیش از ۸۰۰هزار پرونده 
قاچاق در سال گذشته، 
از افزایش ۵۰درصدی 
لی  صو ی و ها مد آ ر د
قانونی سازمان تعزیرات 
حکومتی خبر داد. امیرحسین رحیمی گفت: فقدان این 
تربیت، منجر به ظهور افرادی می‌شود که از هرگونه رفتار 
غیرانسانی و ضدبشری ابایی ندارند.او در ادامه با اشاره 
به جنایت‌های رژیم صهیونیستی در حق مردم مظلوم 
غزه، افزود: آنچه امروز در غزه در برابر چشمان مدعیان 
حقوق بشر در جهان می‌گذرد، نتیجه فقدان تربیت و 
ارزش‌های انسانی و الهی است. صهیونیست‌ها با ددمنشی 
و وحشی‌گری، جان و مال و امنیت مردم بی‌دفاع را هدف 
قرار داده‌اند و این حقیقتی است که نمی‌توان آن را نادیده 
کید کرد: در نقطه مقابل، انسان‌هایی  گرفت. رحیمی تأ
که در دامان آموزه‌های الهی و اسلامی پرورش یافته‌اند، 
همواره منبع نور و خیروبرکت برای جامعه بوده‌اند. از 
کرم و ائمه‌اطهار علیهم‌السلام گرفته تا بزرگان  پیامبرا
دینی و اجتماعی، همگی جلوه‌هایی از انسان الهی 
هستند که باید الگوی ما در زندگی فردی و اجتماعی 

باشند./ ایسنا

نان کم‌سبوس در سفره ایرانی‌ها
مدیرکل دفتر بهبود تغذیه 
وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی با اشاره 
به سبوس‌گیری از آرد نان 
تا  ن  فتو تا و  ش  ا لو
۱۸درصد، از صدور مجوز 
تولید آرد کامل برای ۱۰۰ 
کارخانه خبر داد.احمد اسماعیل‌زاده اظهار کرد: بسته 
به نوع نان، درصد سبوس‌گیری از آردها متغیر است و 
در برخی موارد سبوس‌گیری تا 22درصد نیز گزارش شده 
است؛ اما با توجه به تغییرات جدید در استانداردهای 
تولید نان، بیشترین مقدار سبوس‌گیری اکنون 18درصد 
است. این 18درصد معمولا در نان‌هایی نظیر لواش و 
تافتون مشاهده می‌شود.او درباره تعداد نانوایی‌هایی 
که آرد کامل را در اختیار مردم قرار می‌دهند، بیان کرد: 
گون از دستگاه‌های مختلف،  بسته به گزارش‌های گونا
تعداد نانوایی‌هایی که آرد کامل در اختیار مردم قرار 
می‌دهند، بین 200 تا هزارو400 عدد متغیر است. برخی 
دستگاه‌ها اعلام کرده‌اند که 200 نانوایی آرد کامل تولید 
می‌کنند؛ درحالی‌که برخی دیگر، به‌صورت سهلگیرانه‌تر 
آمار بیشتری گزارش داده‌اند.اسماعیل‌زاده گفت: وزارت 
بهداشت به‌همراه دیگر دستگاه‌ها، برنامه‌ای برای 
افزایش تولید نان کامل دارد و انتظار می‌رود تعداد 

کارخانه‌های نانوایی‌ در آینده افزایش یابد. / تسنیم

 دیدمان را درباره بلایای طبیعی
 باید عوض کنیم

رئیس سازمان امدادونجات 
جمعیت هلال‌احمر با 
اشاره به اینکه در برخی 
کشورها، از حوادثی مانند 
ن  تش‌فشا آ و  ف  بر
استقبال کرده و با حضور 
و بازدید توریست‌ها 
سودآوری می‌کنند، گفت: ای‌کاش این نگاه در کشور ما 
نیز ایجاد شود.بابک محمودی اظهار کرد: باوجوداینکه 
این نهاد سازمان‌های مختلفی دارد، تنها نهادی که از 
همان اول با جمعیت ایجاد شد، سازمان امدادونجات 
بود که وظیفه آن امدادرسانی و کمک در حوادث و 
بحران‌هاست. هدف از ایجاد نهادهایی چون هلال‌احمر 
در دنیا، کمک به مردم در جنگ‌ها بود که بعدها از این 
نهاد در سایر شرایط بحرانی مانند سیل و زلزله نیز استفاده 
شد.او درباره اقدام‌های سال گذشته این سازمان افزود: 
سال گذشته مجموعا ۲۲هزار عملیات امدادونجات تا 
ابتدای اسفند انجام شد که در پی آن‌ها، به ۹۸هزار و 
۲۴۵ نفر خدمت‌رسانی انجام شد؛ همچنین ۴۵هزارو 
۷۶۰ نفر در محل، خدمات امدادی دریافت کردند و 
مابقی به بیمارستان‌ها منتقل شدند. محمودی افزود: 
۵۰درصد این عملیات‌ها مربوط به حوادث جاده‌ای، 
۳۱درصد تجمع‌های انبوه مانند پیاده‌روی اربعین، 
۵درصد حوادث جوی و اقلیمی، ۴درصد حوادث 
کوهستان، ۳درصد حوادث آبی و ۷درصد برای سایر 

موارد است./ ایسنا
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وزیر علوم در گفت‌وگویی درباره عیدی برای دانشگاهیان در سال جدید گفت: تلاش می‌کنیم نسبت به مسکن و 
اقامتگاهشان دغدغه خاطر نداشته باشند و ان‌شاءالله به وظیفه اصلی شان که آموزش و پژوهش و فناوری است  بپردازند.
حسین سیمایی صراف افزود: تأمین مسکن یکی از اولویت‌های ما بوده و برای ما حکم یک پروژه را دارد. من مسئول آن 
ح  هستم و هر هفته پیشرفت‌های آن را بررسی می‌کنیم تا موانع موجود را رفع کنیم.او افزود: طر
مسکن دانشگاهیان در ۳۵ دانشگاه شروع‌شده و از ۵ تا ۱۰۰ درصد پیشرفت کرده است. یکی از 
شاخص‌های ارزیابی مدیریتی را پیشرفت مسکن دانشگاهیان و خوابگاه متأهلی را هم در این 
بخش قرار داده‌ایم. وزیر علوم گفت: در بخش مسکن استادان شاید حدود ۴۰ هزار واحد لازم 
باشد و در بخش کارکنان رقمی بیش از این نیاز است. در کنار این، ما پروژه خوابگاه متأهلان را 
تدارک دیده‌ایم و در حال حاضر حدود ۹۰ هزار دانشجوی تحصیلات تکمیلی متأهل داریم که 
گر ۵۰ درصد آن‌ها نیز نیازمند واحد متأهلی باشند، ما برای این ۵۰هزار نفر فقط ۱۵۰۰ واحد  ا
داریم؛ همچنین به ۲۵ تا ۳۰هزار واحد خوابگاه متأهلی نیاز داریم که پنج‌هزار واحد 
آن در دست احداث بوده و تا حدود ۳۰درصد هم پیشرفت کرده است. او ابراز 

امیدواری کرد: تا اسفند ۱۴۰۴ حداقل هزار تا ۱۵۰۰ واحد را ارائه دهیم.

عیدی ویژه وزیر علوم به دانشگاهیان متأهل 

معاون فرهنگی و سیاسی نهاد نمایندگی مقام 
معظم رهبری در دانشگاه‌ها در گفت‌وگویی با اشاره 
به مراسم ازدواج دانشجویی و تعداد دانشجویی 
که  در آخرین جشن ازدواج دانشجویی که برگزار 
 شد ثبت‌نام کردند، اظهار کرد: بیش از ۱۴هزار زوج 
 در مراسم ازدواج دانشجویی سال گذشته ثبت‌نام 
 کشور  ــه برای زوج‌های سراسر ــ ــد کـ ــ ــردنـ ــ کـ
 تا بهشت« را در مشهد مقدس  برنامه »همسفر
تدارک دیده بودیم و این برنامه برای زوج‌های 
مشهدی در قشم و شیراز تدارک‌دیده‌شده بود. 
ــای دانشجویی است  این تنها بخشی از ازدواج‌ه
ــده‌ای از زوجین دانشجو نیز  ــده.عـ ــام شـ که اعـ
 هستند که در دوره دانشجویی ازدواج می‌کنند؛ 
 تا بهشت شرکت  ولی بنا به دلایلی در برنامه همسفر

نمی‌کنند.
حجت‌الاسلام مهدی فاطمی‌پور افزود: ما چند تا شعار 
اصلی داریم که بر اساس این شعارها همه برنامه‌ها 
را سامان می‌دهیم. ما می‌گوییم ازدواج باید آسان، 

گاهانه باشد. درباره به‌موقع‌بودن ازدواج  به‌موقع و آ
دانشجویی همه تلاش ما این است که در دوره‌ای 
که دانشجویان در اختیار ما هستند گره‌های 
ذهنی آن‌ها را باز کرده، گفتمان‌سازی، تشویق و 
تسهیلگری انجام دهیم تا ازدواج رقم بخورد. پس 
برای به‌هنگام‌بودن ازدواج دانشجویی ما باید روی 
زمان تمرکز کنیم و دوره دانشجویی زمان مناسبی 
است و ما این کار را انجام دادیم که تمرکز روی اینکه 

ازدواج در دوره دانشجویی رقم بخورد.
فاطمی‌پور ادامه داد: برای ترویج این گفتمان و برای 
شکستن ترس دانشجویان از ازدواج، جشن‌های 
ازدواج را در دانشگاه‌ها، متعدد برگزار می‌کنیم 
که دانشجویان مشاهده کنند که هم‌کاسی و 
هم‌دانشگاهی آن‌ها در این جشن‌ها ازدواج می‌کند؛ 
پس شدنی است. او افزود: بنابراین برای به‌موقع و 
به‌هنگام‌بودن ازدواج یک مدل از برنامه‌ها را دنبال 
می‌کنیم و بحث بعدی آسان‌بودن ازدواج است که 
ما اعلام می‌کنیم نیاز نیست دانشجو هزینه‌های 

عجیب‌وغریب انجام دهد. ما برای دانشجو در 
دانشگاه جشن ازدواج دانشجویی برگزار می‌کنیم.
معاون فرهنگی و سیاسی نهاد نمایندگی مقام معظم 
رهبری در دانشگاه‌ها تصریح کرد: برای آسان‌بودن 
ازدواج رایزنی‌هایی انجام داده‌ایم که برای اینکه 
بتوانند از وام‌هایی بهره‌مند شوند، درباره ازدواج 
گاهانه نباشد  گر ازدواج آ گاهانه نیز می‌گوییم. ا آ

ممکن است به سرانجام نرسد. 

او ادامه داد: از ۱۰ هزار پسر و هشت‌هزار دختری که در 
سامانه همرسان اطلاعات خود را ثبت کرده‌اند ۱۵۲ 
واقعه ازدواج تا الان ثبت شده است و هرچه تعداد 
مخاطب سامانه افزایش پیدا کند و دایره انتخاب 
آن گسترده‌تر شود، کار انتخاب نیز راحت‌تر می‌شود 
و تسهیلگری در آن بیشتر رقم می‌خورد. امیدواریم 
که سامانه همرسان به‌عنوان یکی از راه‌ها در ازدواج 

دانشجویی کمک‌کننده باشد.

 ثبت ۱۵۲ ازدواج دانشجویی 
در سامانه »همرسان«

خبر خوب

کنند؛ اما نکته دیگر که از قبلی هم مهم‌تر است، 
پیش‌داوری مسئولان امر است.

 از آنجایی معلمان و متولیان امر تعلیم‌وتربیت معتقد 
بوده و هستند برای تمام روزهای دانش‌آموزان باید 
برنامه آموزشی ریخت و متولی این امر فقط خود 
ایشان‌اند و آموزش منحصر در همین مفاد درسی 
مصوب است؛ لذا برای این روزهای تعطیل هم 
باید تکالیفی به بچه‌ها داد تا از وقتشان نهایت 

استفاده را ببرند.
 شبیه این مشکل برای زمان‌هایی که مثلا چند 
روز پشت‌سرهم تعطیل می‌شود هم هست. نکته 
فوق، خود معلول موضوع دیگری است و اصل 
ماجرا در فهمی از وضعیت دانش‌آموزان خلاصه 
می‌شود؛ فهمی که هر نسلی نسبت به نسل‌های 
پس از خود دارد: مخاطب ما )بخوانید فرزند ما، 
دانش‌آموز ما، دانشجوی ما، زیردست ما( خود 
 فهم این را ندارد که از اوقاتش چگونه استفاده کند 
گر به حال خود رها شود اوقاتش را به بطالت  و ا

خواهد گذراند!
 اما سؤال این است که چرا وضعیت دانش‌آموزان 
پس از چندسال حضور در مدارس به این نقطه 
می‌رسد که با وجود رشد سنی و ‌به‌رغم یادگیری 
مطالب مختلف و سنگین علوم و ریاضی و…، در 
یک‌سری مهارت‌ها ازجمله مهارت‌های مدیریت 
خویشتن مانند مدیریت زمان، مدیریت هیجانات، 
برنامه‌ریزی، هدف‌گذاری و… هیچ توانایی خاصی 
کسب نمی‌کنند و حتی آنچه را در کودکی و در 
گرفته بودند نیز از یاد  محیط کوچک خانواده فرا
می‌برند و به یک معنا مدرسه برخی آموزش‌های 
مفید خانوادگی را نیز خنثی می‌کند؟ این اشکال 
اساسی که از مهم‌ترین معایب نظام آموزشی ایران 

محمد
 کریمی

معلم و مشاور تحصیلی

ــه معلمان و متولیان امر  ــی‌ک ــای ــج ازآن
تعلیم‌وتربیت معتقد بوده و هستند برای 
ــای دانش‌آموزان باید برنامه  تمام روزه
آموزشی ریخت و متولی این امر فقط خود 
ایشان‌اند و آموزش منحصر در همین مفاد 
درسی مصوب است، شایسته است فهم 
دقیقی از دانش‌آموز امروز و ابعاد مختلف 
آن داشته باشند تا بتوانند برنامه مطلوبی 

برای رشد او پی‌ریزی کنند. 

پیک نوروزی عنوان تکالیفی بود که معلمان و 
مسئولان آموزش‌وپرورش هرسال برای تعطیلات 
ایام نوروز به دانش‌آموزان می‌دادند. هرچند زحمت 
زیادی برای تهیه و تنظیم آن به عمل می‌آمد و 
هرسال سعی می‌کردند تا از جهت صفحه‌آرایی و 
ج داده و  محتوای پیک خلاقیت و نوآوری به خر
موضوعات مختلف درسی را پوشش دهند؛ اما به یاد 
دارم هیچ‌گاه از گرفتن پیک و انجام آن در ایام عید 
خرسند نبودیم و از آغاز تعطیلات تا روزهای پایانی 
تعطیلات، استرس حل فعالیت‌های ریزودرشت آن 
را داشتیم و به‌رغم یادآوری‌های خانواده، همیشه 
حل‌کردن پیک نوروزی به دوسه روز آخر تعطیلات 
موکول می‌شد و حتی بعد از بازگشایی مدارس 
باز معلمان چند روزی فرصت می‌دادند تا همه 
پیک‌هایشان را کامل کنند و تحویل معلم‌ها بدهند.

 البته این سال‌ها دیگر وضعیت پیک عیدانه یا پیک 
نوروزی مانند قبل نیست و تا آنجایی که اطلاع دارم 
در مدارس‌ دولتی دیگر خبری از پیک به آن معنا 
نیست؛ فقط در برخی مدارس غیرانتفاعی به‌صورت 
محدود تکالیفی برای عید می‌دهند؛ لذا شاید 
پرداختن به این موضوع چندان مفید به نظر نرسد؛ 
اما ازآنجایی‌که این اتفاق علل و ریشه‌هایی عمیق‌تر 
ح و بررسی دارد.  دارد، این مسئله هنوز قابلیت طر
ــروع می‌شود که وقتی به‌طور  مشکل از اینجا ش
بی‌معنا، دوسه هفته مملکت را به حالت نیمه‌تعطیل 
درمی‌آوریم، هرکس برای جبران این بی‌سروسامانی 
از زاویه خود درصدد جبران برمی‌آید و خروجی‌اش 
می‌شود چیزی بی‌سروته شبیه پیک نوروزی که 
هیچ‌گاه کارکرد واقعی‌اش را متوجه نشدیم و مجبور 
به انجام آن بودیم و البته هیچ‌گاه هم آن‌چنان از 

سمت معلمان ما جدی گرفته نمی‌شد!
 این سؤال به‌طورجدی جای پرسش دارد که چرا 
گهان وسط سال تحصیلی به مدت سه هفته  نا
کز آموزشی تعطیل می‌شود که بعد  مدارس و مرا
بخواهیم برای جبران زمان‌های بیکاری فرزندانمان 
به آن‌ها پیک بدهیم یا برای ترس از فراموشی 
مطالب، تکالیفی را تدوین کنیم تا مطالب مختلف 
درسی را فراموش نکنند و برای بعد از تعطیلات 
نخواهند وقت زیادی را برای مرور مطالب صرف 

تعطیلات کش‌دار و تکالیف بی‌معنا
نقدی بر نگاه عقیم آموزش‌وپرورش به انسان

باید دانست که 
وع در  نقطه شر

علوم‌انسانی، 
خود انسان 

است. تا شما 
فهم دقیقی 

از مختصات 
انسان نداشته 

باشید نخواهید 
توانست برنامه 

مطلوبی برای 
ی  رشد او پی‌ریز

کنید

است خود از درک خاصی از انسان ناشی می‌شود و این زاویه نگاه غلط بانیان 
و متولیان به انسان، ام‌الامراض نظام تعلیم‌وتربیت ماست. تا وقتی ما علم را 
محدود به علوم طبیعی و علوم‌تجربی و تا وقتی‌که ارزش انسان را معادل با میزان 
معلومات او بدانیم و تا وقتی‌که ارزیابی نهایی ما برای رتبه‌بندی دانش‌آموزان 
بر اساس حفظیات و میزان محفوظات ایشان باشد، لاجرم همین نظام آموزشی 
ــود و مدل جایگزینی برای آن نمی‌توانیم  موجود، وضع مطلوبی خواهد ب

 تصور کنیم. 
باید دانست که نقطه شروع در علوم‌انسانی، خود انسان است. تا شما فهم دقیقی 
از مختصات انسان نداشته باشید، نخواهید توانست برنامه مطلوبی برای 
گر ما انسان را موجودی در حال حرکت تصور کنیم که  رشد او پی‌ریزی کنید. ا
لحظه‌به‌لحظه در حال تصمیم‌گیری است و با تصمیم‌های خرد و کلان خود در 
حال خروج از قوه به فعل است، مهم‌ترین موضوع که برای آموزش به او روی آن 

تمرکز خواهیم کرد، تقویت توانایی حل مسئله در او خواهد بود.
انسانی که مهارت حل مسئله دارد، برای آموختن انگیزه درونی دارد و شاید 
اوقات تعطیل برای او فایده و ثمره بیشتری داشته باشد تا زمان‌هایی که مجبور 

به حضور در مدرسه باشد.
اما چه کنیم که ما در پس ذهن خود، دانش‌آموز مطیع را مدل مطلوب می‌دانیم و 
کسی که توانایی حل مسئله را در خود رشد می‌دهد و اهل خطرکردن و چالش است،  
لزوما دانش‌آموز مطلوبی برای ما نیست؛ چون در خیلی چارچوب‌های قراردادی ما 
نخواهد گنجید. به مسئله آغازین متن بازگردیم. علت اینکه پیک‌های نوروزی 
به‌مرور حذف شدند، احتمالا بازخوردهایی بوده که مسئولان امر طی همان سال‌ها 

از دانش‌آموزان و اولیا گرفته‌اند. 
این موضوع نیز از جهت کلان‌تری قابل‌تأمل است. درواقع با وجود تغییراتی که 
در فرم و محتوای مواد درسی مصوب وزارت آموزش‌وپرورش طی این یک دهه 
اخیر صورت گرفته است؛ اما هنوز به علت عدم تطابق سرعت رشد و تغییرات 
 انسان معاصر ایرانی با سرعت تغییر در محتوای کتب درسی، این تغییرات
بسیار کم، ناچیز و غیرکافی نمود می‌کند. واقعیت این است که سرعت 
، در حال دگرگون‌کردن   خیره‌کننده و تهوع‌آور رشد تکنولوژی در این دو دهه اخیر
گر ساختارهای ایران اسلامی  همه نهادهای اجتماعی در سرتاسر جهان است و ا
نتواند خود را با این سرعت تغییر منطبق سازند، باید منتظر بروز فاجعه‌های 

اجتماعی و فرهنگی باشیم.

رئیس دانشگاه ملی مهارت در مراسم دید و بازدید نوروزی سال ۱۴۰۴ این دانشگاه از 
، مراسم دید  افزایش بودجه دانشگاه ملی مهارت در سال جدید خبر داد. به گزارش مهر
و بازدید نوروزی سال ۱۴۰۴ در سازمان مرکزی دانشگاه ملی مهارت با حضور ریاست و 

هیئت‌رئیسه دانشگاه، مدیران، مسئولان و کارکنان، همچنین رؤسای 
 دانشکده‌های واحد استانی تهران، در سالن اجتماعات سازمان 

برگزار شد. 
غلامرضا زمانی در این مراسم، با اشاره به عملکرد قابل قبول دانشگاه در 

ــــا اشاره به افزایش  سالی که گذشت و تقدیر از تاش همه همکاران مجموعه، ب
بودجه دانشگاه ملی مهارت، این دانشگاه را بستری مناسب برای تحقق شعار 

کید بر نیروی انسانی  سال و سرمایه‌گذاری برای تولید دانست و با تأ
ــــی،  ــــه همدل ــــکاران را ب ــــه، هم ــــرمایه جامع ــــن س ــــوان بزرگ‌تری ــــه عن ــــد ب کارآم

تعامل سودمند، اهتمام و جدیت در انجام امور و وظایف محول 
و تاش جمعی دعوت کرد. 

توئیت نگارافزایش بودجه دانشگاه ملی مهارت در سال  نو

حجت‌الاسلام عبدالحسین خسروپناه، دبیر 
شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی در صفحه شخصی 
خود در ویراستی نوشت: »رفتار استکبار جهانی 
در سرکوب آزادی‌خواهان و اخراج دانشجویان از 
دانشگاه‌‌هایی آمریکا به جهت اعتراض به جنایات 
رژیم صهیونیستی به مردم مظلوم فلسطین، چهره 
واقعی مدعیان حقوق بشر را آشکارتر کرد. ایران، 
خانه عدالت و حقیقت‌طلبی است و شورای‌عالی 
انقلاب‌فرهنگی با همکاری فرهنگستان‌های 
علوم و علوم پزشکی از پذیرش این دانشجویان 

در دانشگاه‌های ایران حمایت می‌کند.«

ــی  ــال ــورای‌ع ــم سوزنچی ،عضو ش ــی ــراه اب
انقاب‌فرهنگی در یکی از شبکه‌های 
اجتماعی گفت: »لغو تأثیر قطعی معدل پایه 

یازدهم مصوب نمی‌شود.«
کید بر عدم تصویب لغو تأثیر قطعی  او با تأ
معدل پایه یازدهم، از داوطلبان و خانواده‌ها 
خواست فریب جنجال‌ها را نخورند. عضو 
شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی افزود: »مصوبات 
شورا در این زمینه تا اطلاع ثانوی )حداقل 

شش ماه( غیرقابل‌تغییر است.«

اشتغال‌زایی دانشجویی

سیاست‌های محوری توسعه 
آموزش‌های علمی‌کاربردی 

تدوین می‌شود
سرپرست دانشگاه جامع علمی‌کاربردی در گفت‌وگویی 
با اشاره به اولویت‌های دانشگاه جامع علمی‌کاربردی 
در سال جدید گفت: سیاست‌های محوری توسعه 
آموزش‌های علمی‌کاربردی آماده‌شده و قطعا در اولین 
روزهای سال ۱۴۰۴ سیاست‌های محوری ابلاغ خواهد 
شد و طبعا متناسب با آن برنامه راهبردی و برنامه 

عملیاتی تدوین می‌شود.
کبری درباره اینکه سیاست‌های محوری  محمدعلی ا
شامل چه مواردی می‌شود، ادامه داد: اجازه دهید زمانی 
که منتشر می‌شود اعلام کنیم؛ چون یکی از چشم‌اندازها 
و رویکردهای انسجام‌بخش دانشگاه است و انتظار این 
است که این سیاست‌های محوری هم سبب انسجام 
تدابیر دانشگاه شده و هم خلاقیت و نوآوری‌ها را در آن 
قالب شکل دهیم و با یک وحدت نظری به سمت رسیدن 

به اهداف آموزش‌های مهارتی در کشور حرکت کنیم.
او درباره ارزیابی و بازنگری رشته‌های علمی‌کاربردی 
افزود: رشته‌های جدید ما متناسب با نیاز بازار کار 
است و از همین‌جا اعلام آمادگی می‌کنیم که متناسب 
با نیازهایی که توسط بازار کار اعلام شود، قطعا رشته 

تدوین خواهیم کرد.
کبری اظهار کرد: در همین راستا در دانشگاه جامع  ا
علمی‌کاربردی کارگروهی را برای بررسی مشاغل نوظهور و 
اینکه در آینده به چه مشاغلی نیاز داریم، تشکیل داده‌ایم 
و امیدواریم که برای سال جاری شاهد برنامه‌ریزی برای 

رشته‌های جدید باشیم.
او با اشاره به عیدی ریاست دانشگاه برای دانشجویان 
علمی‌کاربردی به مناسبت سال جدید گفت: تلاش 
می‌کنیم در سال جدید فرایندها و پاسخگویی به‌موقع 
به دانشجویان داشته باشیم؛ همچنین تلاش خواهیم 
کرد امور دانشگاه باتوجه‌به بررسی‌هایی که شده است 
و انتظاراتی که جمع‌آوری‌شده، به‌گونه‌ای تنظیم شود 
که رضایت بیشتر دانشجویان و مدرسان را به‌دنبال 

داشته باشد.

خبر بین‌الملل

 کمبود استاد 
در پرجمعیت‌ترین کشور جهان

بیش از ۵۶ درصد از مشاغل اساتید در دانشگاه‌های 
 ، برتر هند خالی است. به نقل از یونیورسیتی نیوز
بیش از نیمی از موقعیت‌های استادی در مؤسسات 
آموزش عالی برتر هند، ازجمله مؤسسات فناوری 
هندی و دانشگاه‌های دارای بودجه مرکزی، خالی 
هستند. در گزارش26-۲۰۲۵ میلادی، درخواست 
کمک‌های مالی برای وزارت آموزش عالی از معضلات 
ــوزش عالی هند است. بر اساس این  کنونی آمـ
ــزار و ۹۴۰  گزارش،28/56درصد از مجموع ۱۸ه
پست هیئت‌علمی موردتأیید دولت در دانشگاه‌ها 
و مؤسسات مرکزی معتبر در حال حاضر خالی هستند.
بااین‌حال، برای پست‌های استادی در مؤسسات 
خ خالی 56/18درصد است. حدود  ، نر برتر کشور
۱۸درصد از پست‌های استادیاری و 38/28درصد از 
سمت‌های دانشیاری در این مؤسسات خالی است.
این کمیته نسبت به اتکا به انتصاب‌های موقت یا 
قراردادی برای پرکردن پست‌های خالی ابراز نگرانی 
کرد و هشدار داد که این امر می‌تواند حمایت‌های 
قانون اساسی از گروه‌های محروم را به خطر بیندازد 
و از دولت خواست تا به سمت استخدام‌های پایدارتر 

و بلندمدت سوق پیدا کند.
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دانشگاه

تصمیمی برای افزایش قیمت 
 غذای دانشجویی

 گرفته نشده است
 معاون فرهنگی و 
ــی وزارت  ــویـ ــجـ ــشـ دانـ
کنش به  بهداشت در وا
ــاره  ــ برخی خبرها دربـ
احتمال افزایش قیمت 
غذای دانشجویی اظهار 
ــه تغییر  ــونـ ــرگـ کرد: هـ
احتمالی در قیمت غذا، مطابق روال معمول و عرف 
دانشجویی، در آغاز سال تحصیلی موردبررسی قرار 
خواهد گرفت.مسعود حبیبی  گفت: منابع مالی مناسبی 
در بودجه سال ۱۴۰۴ برای تغذیه دانشجویان در نظر 
گرفته شده؛ همچنین بر اساس مصوبه هیئت دولت 
در اسفندماه، تأمین منابع لازم برای پرداخت بدهی 
دانشگاه‌ها به پیمانکاران تغذیه پیش‌بینی‌شده است.
کید کرد: براین‌اساس، شرایط مطلوبی برای ارائه  او تأ
غذای سالم و باکیفیت به دانشجویان فراهم شده است 

و جای هیچ نگرانی‌در این زمینه وجود ندارد.

ایجاد کسب‌وکارهای جدید 
با استفاده از فناوری‌های 
پیشرفته در دانشگاه آزاد

ــش و  ــژوهـ ــدوق پـ ــنـ  صـ
فناوری دانشگاه آزاد 
اسلامی، با سرمایه‌ای 
بالغ بر ۸۰۰ میلیارد 
تومان، در حال توسعه 
فناوری و تجاری‌سازی 
نوآوری‌هاست. 
مدیرعامل صندوق پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد 
اسلامی در گفت‌وگویی از تأسیس این صندوق غیردولتی 
در تاریخ ۲۲ دی ۱۳۹۹ و دریافت مجوز فعالیت در ۱۳ 
بهمن همان سال خبر داد. به گفته عسکری غلامزاده، 
صندوق با سرمایه اولیه ۳۰ میلیارد تومان تأسیس شد 
و سرمایه آن در سال ۱۴۰۱ به ۳۷۴میلیارد تومان و در 

سال ۱۴۰۲ به ۸۰۱ میلیارد تومان افزایش یافت.
او افزود: این صندوق در حوزه‌های مختلف ازجمله 
هوش مصنوعی و فناوری‌های پیشرفته، صنعت 
آب، غذا و فراورده‌های کشاورزی، مهندسی ساخت و 
فناوری‌های صنعتی، ملزومات پزشکی، گردشگری، 
دریا و حمل‌ونقل فعالیت می‌کند. مأموریت اصلی 
صندوق، ایجاد کسب‌وکارهای جدید با استفاده 
از فناوری‌های پیشرفته و شتاب‌بخشیدن به 
تجاری‌سازی ایده‌ها و نوآوری‌هاست. این صندوق 
به شرکت‌ها، فناوران و صاحبان ایده در این زمینه 

کمک شایانی خواهد کرد.
غلامزاده، اهمیت این صندوق را در تبدیل دانشگاه 
آزاد اسلامی از یک نهاد آموزشی و پژوهشی به یک 
دانشگاه کارآفرین و حل مسئله‌محور، عنوان کرد. این 
صندوق به‌عنوان یک نهاد مالی تخصصی متعلق به 
دانشگاه آزاد اسلامی، می‌تواند به‌عنوان یک حامی 
قدرتمند برای دانشگاه عمل کند؛ همچنین این 
صندوق تسهیلات پژوهشی را زیر نظر دانشگاه ارائه 
می‌دهد و در زمینه‌های مشارکت در سرمایه‌گذاری‌های 
مدنی و حقوقی نیز فعال است. مدیرعامل صندوق 
پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی گفت: یکی از 
مهم‌ترین وجه تمایزهای این صندوق با سایر نهادهای 
فناوری، توجه ویژه به جنبه‌های آموزشی و پژوهشی 
گر  در پروژه‌های سرمایه‌گذاری است؛ به‌عنوان‌مثال، ا
صندوق در حوزه شیلات در شمال کشور سرمایه‌گذاری 
کند، باید به تقویت تعداد دانشجو، احیای دانشجویان 
گرد و افزایش  و هیئت‌علمی، تقویت ارتباط استاد و شا
مهارت‌ها در این منطقه و رشته‌های تحصیلی مرتبط 
بپردازد. این رویکرد، نیازمند درگیربودن بیش از 
۱۰ رشته تحصیلی است که بتوانند از ظرفیت‌های 
رشته در آن پروژه استفاده کنند و این موضوع یکی 
از مهم‌ترین مسائل و وجه تمایز ما در تأمین منابع 
و کارکرد خدمات صندوق نسبت به سایر نهادهای 
فناوری است که در کشور وجود دارد.غامزاده از 
برنامه‌های صندوق برای سال آینده، افزایش ظرفیت 
منابع صندوق پژوهش و نوآوری از ۸۰۰ میلیارد تومان 
به 1/3میلیارد تومان و توسعه نمایندگی‌های آن در 
زیست‌بوم دانشگاه آزاد اسلامی خبر داد. او افزود: 
همچنین، احیای ظرفیت‌های کشاورزی، دامداری، 
باغداری، شیلات و زنبورعسل در دانشگاه آزاد اسلامی 
از دیگر برنامه‌های مهم است. قابل‌توجه آنکه، 
 درگذشته یا از این ظرفیت‌ها استفاده خاصی نمی‌شده 
و یا به‌صورت حداقلی استفاده می‌شد که با دستور 
مستقیم رئیس دانشگاه آزاد اسلامی بحث اجاره این 
ظرفیت‌ها به غیر ممنوع شده و تمامی واحدها ملزم 

به احیای این ظرفیت‌ها هستند. 

دبیر صفحه / مریم نقیان
ویراستار / سارا حفیظی
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ــام ساره جوانمردی با مدال و تیرهای طایی در  ن
عرصه‌های جهانی و المپیک گره‌خورده است. او با چهار 
مدال طلا و یک برنز، پرافتخارترین بانوی ورزش ایران 
لقب گرفته است و حتی می‌توان از او به‌عنوان نمونه 

بارز یک دختر موفق ایرانی در عرصه جهانی یاد کرد.
بانوی ایرانی که با حجاب اسلامی در تمام عرصه‌ها 
حضور دارد، در سطح جهان به ملکه تپانچه معروف 
است. اوج کار جوانمردی در المپیک ۲۰۱۶ ریو بود که با 
کسب دو مدال طلا برای ورزش ایران تاریخ‌سازی کرد. 
جوانمردی در توکیو نیز یک طلا کسب کرد تا در کنار زهرا 

نعمتی به دختران پرافتخار ورزش ایران تبدیل شود.
توکیو پایان درخشش ملکه ایرانی نبود و ساره در پاریس 

نیز متفاوت ظاهر شد. تیرهای او در قلب اروپا به هدف 
نشست تا این بانوی پرافتخار پوکر طلایی خود را تکمیل 
کند، افتخارهایی که رسیدن به آن کار راحتی نیست 
و سال‌ها زمان خواهد برد تا نخبه‌ای چون جوانمردی 
در ورزش ایران ظهور کند.ساره که در چند رویداد مهم 
پاراالمپیک و آسیایی پرچم‌دار ایران بوده است، ازجمله 
فعالان فرهنگی نیز به شمار می‌رود و حتی حضور او با 
کودک چندماهه روی سکوی مدال هانگژو موردتقدیر 
بزرگان نظام قرار گرفت؛ جوانمردی در پاریس نیز با 
سجده بر قرآن و پرچم ایران نشان داد که با اعتقاد راسخ 
و پوشش اسلامی می‌توان در بزرگ‌ترین آوردگاه‌های 
جهان موفق شد.هرچند جوانمردی در پایان مسابقات 

پاراالمپیک پاریس به‌طور رسمی اعلام کرد که از دنیای 
قهرمانی خداحافظی می‌کند، پایان فعالیت او آغاز یک 
دوره جدید در این رشته است، دوره‌ای که کمیته ملی 
پاراالمپیک و فدراسیون جانبازان می‌توانند با استفاده 
از دانش این قهرمان بزرگ به تربیت نخبگان دیگری 

کنون نامی ماندگار در  در این رشته بپردازند. او ا
ورزش ایران‌شده و تمبر یادبود او نیز ضرب شده 
است.دانش و تجربه جوانمردی موجب شد تا 

جلیل کوهپایه‌زاده، رئیس فدراسیون جانبازان و 
توان‌یابان، در حکمی این قهرمان پرآوازه ایرانی را 

به‌عنوان عضو افتخاری هیئت‌رئیسه این فدراسیون 
منصوب کند./ ایرنا

جاودانگی ملکه تپانچه در قلب اروپا

 رئیس دبیرخانه اصفهان، پایتخت فرهنگ 
پهلوانی از برگزاری آیین کهن زورخانه‌گردی طبق 
روال سنوات قبل در اصفهان خبر داد و گفت: در 
شب‌های ماه مبارک رمضان امسال )اسفند 
1403 و فروردین 1404( چهارمین ویژه‌برنامه گود 
و ماه را برنامه‌ریزی و برگزار کردیم و طی برنامه 
زمان‌بندی تدوین‌شده با ۱۸ ویژه‌برنامه در 
زورخانه‌های سطح شهر با جماعت زورخانه‌رو 
همراه و هم‌قدم شدیم تا این آیین کهن و 
پسندیده که در آن اهالی زورخانه از حال یکدیگر 
باخبر می‌شوند و به‌نوعی دیدوبازدید ورزشکاران 
محله‌های مختلف شهر محسوب می‌شود، 
زنده نگه داشته شود. خدا را شکر از سوی 
ـــی  ـــیار خوب ـــتقبال بس ـــهروندان اس ـــدان و ش علاقه‌من
هم از این ویژه‌برنامه شد و حدود هفت‌هزارو500 
نفر در این آیین شرکت کردند و بالغ‌بر هزار عدد 
پیراهن مخصوص این برنامه با نقش گود و ماه 
در بین ورزشکاران حاضر در گود زورخانه‌ها توسط 

دبیرخانه پهلوانی شهرداری اصفهان توزیع شد. 
محسن رویگری مکتب زورخانه را مدرسه عشق 
و معرفت خواند و بیان کرد: زورخانه از دیرباز 
خاستگاه جوانمردی و منش‌های پهلوانی 
بوده است و علاقه‌مندان به این ورزش آیینی و 
ــا  ــور در زورخانه‌هـ ــا حضـ ــن بـ ــی ایران‌زمیـ ملی‌مذهبـ
عاوه بر ورزش و پرورش جسم به پرورش روح 
خود می‌پردازند و خصلت‌های پهلوانی از قبیل 
ــتگیری  ــوع، دسـ ــه هم‌نـ ــع، کمک بـ ــت، تواضـ گذشـ
از مظلوم، ایستادگی در برابر ظلم و بی‌عدالتی، 
راست‌گویی، خوش‌رویی، مردم‌داری، بخشندگی 
ــه کار  ــود بـ ــره خـ ــی روزمـ ــد و در زندگـ و ... را می‌آموزنـ
می‌بندند که باعث غنی‌ترشدن فرهنگ‌عامه 

ــازد. ــر می‌سـ ــی را زیباتـ ــود و زندگـ ــه می‌شـ در جامعـ
ع به   او از برگزاری ویژه‌برنامه‌های متنو
مناسبت‌های مختلف توسط دبیرخانه اصفهان 
پایتخت فرهنگ پهلوانی در طول سال خبر 
داد و گفت: این دبیرخانه در چهارچوب وظایف 

اجتماعی خود با همکاری معاونت ورزشی‌تفریحی 
سازمان فرهنگی، اجتماعی  و ورزشی شهرداری 
اصفهان و هیئت ورزش زورخانه‌ای و پهلوانی 
استان اصفهان با انجام رویدادهایی به توسعه 
فرهنگ غنی پهلوانی و ورزش زورخانه‌ای در 
جامعه پرداخت که خدا را شکر استقبال بسیار 
خوب از این ویژه‌برنامه‌ها نشانه‌ای است 
از انجام صحیح رسالت دبیرخانه اصفهان، 

پایتخت فرهنگ پهلوانی. جا دارد از حمایت‌های 
شورای اسامی شهر اصفهان، شهردار اصفهان، 
معاون فرهنگی، اجتماعی و ورزشی و معاون 
ورزشی تفریحی شهرداری اصفهان، هیئت 
ورزش زورخانه‌ای و پهلوانی استان اصفهان، 
کهن‌کسوتان، زورخانه‌داران، مرشدان، میان‌داران، 
ــگ  ــقان فرهنـ ــه عاشـ ــکاران و همـ ــان، ورزشـ قهرمانـ
پهلوانی و زورخانه تقدیر و تشکر داشته باشم.

 مکتب پهلوانی 
مدرسه عشق است و معرفت

خارج از گود

تاریخ ورزش اصفهان

درددل‌های اصفهانی‌ها 
از نحوه میزبانی 

دوچرخه‌سواری دور ارومیه

مهدی
 زارعی

زشی محقق ور

   

تا زمانی که ارومیه زنده بود، دوچرخه‌سواری 
دور ارومیه ازجمله رقابت‌هایی بود که گهگاه 

اطراف دریاچه برگزار می‌شد.
ــای دوچرخه‌سواری دور دریاچه  ــت‌ه ــاب رق
ارومیه از 1365 آغاز و یک سال بعد، دومین 
دوره این رقابت‌ها نیز برگزار شد. هفته‌نامه 
ح مفصلی  دنیای ورزش در 19 اردیبهشت، شر
ــن مسابقات نوشت که صحبت‌های  از ایـ
ــواری اصفهان ــه‌ســ ــرخــ  رئیس هیئت دوچــ

 قابل‌تأمل بود. 
در صفحه‌های 42 و 43 این نشریه چنین 
آمده بود: »عزیزالله ابراهیمی، خادم راستین 
دوچرخه‌سواری اصفهان که سال‌های متمادی 
ــسوز دوش‌به‌دوش تیم  ــدری دل همچون پـ
دوچرخه‌سواری اصفهان بوده، گفت: بنویسید 
بر ما چه گذشت و چگونه مورد بی‌مهری قرار 
گرفتیم؛ تا جایی که محمدرضا باجول ،ملی‌پوش 
و قهرمان این دوره و دوره قبل تورنمنت دور 
دریاچه ارومیه در واپسین لحظات یک دقیقه 
جریمه زمانی شد که احتمال داشت از رسیدن 
به سکوی افتخار بازبماند. قدر مسلم اینکه 
قهرمان شدن یا نشدن، اول شدن یا نشدن برای 
ما بدان معنی ارزش ندارد؛تنها ناراحتی از نحوه 

قضاوت و رأی ناعادلانه‌ای بود که صادر شد.
رئیس هیئت و سرپرست دوچرخه‌سواری اصفهان 
سپس گفت: متأسفانه کیفیت مسابقات با 
توجه به عدم شرکت تیم‌های خوبی همچون 
مازندران، کرمان و فارس که دو تای آن‌ها 
سال گذشته حضور داشتند و عدم حضور چند 
استان دیگر در دومین دوره، در سطح مناسبی 
نبود؛ به‌خصوص در امر داوری. جای تأسف 
ــاداوری‌هایی صورت می‌گرفت و بارها  که ن
دوچرخه‌سواران آذربایجان به‌وسیله ماشین 
هدایت می‌شدند تا به گروه پیشتاز رسانده شوند!
خلاصه اینکه در نحوه قضاوت، یک‌طرفه عمل 
می‌شد؛ ضمنا از بعضی داورانی استفاده‌شده 
بود که اطلاعات و تخصص لازم در این رشته 
نداشتند؛ به همین خاطر نماینده فدراسیون 
که می‌بایستی نظارت داشته باشد، قضاوت 
کثرا از آذربایجان بودند که  داشت. داوران ا
طبیعتا تعصب در قضاوتشان نمی‌توانست 

بدون نقش باشد.
ابراهیمی درباره کمبود دوچرخه و لوازم‌یدکی و 
نحوه برگزاری مسابقات بیان کرد: نبود دوچرخه 
و وسایل یدکی استعدادهای فراوانی را از پرداختن 
به این ورزش بانشاط بازداشته که این مسئله 
در اصفهان بیشتر محسوس است. ازآنجایی‌که 
کنون فدراسیون تقویم ورزشی خود را اعلام  تا
نکرده، اصفهان تقویم ورزشی سالانه خود را 
نتوانسته است تنظیم کند؛ زیرا بر مبنای تقویم 
ورزشی فدراسیون است که می‌توانیم برنامه‌های 
خود را ردیف کنیم؛ بااین‌همه تمرینات خود 
را در گروه‌های مبتدی و باتجربه‌ها انجام 
 خواهیم داد تا وقفه‌ای در کارمان به وجود 

نیاید.
ابراهیمی در پایان صحبت‌هایش گفت: 
ــوارانی که در این  به عقیده من دوچرخه‌سـ
تورنمنت قریب 750 کیلومتر رکاب می‌زنند و 
در یک مرحله 145 کیلومتر رکاب زده و عرق 
می‌ریزند، حداقل باید تا نفر دهم مورد 
تشویق قرار بگیرند؛ اما جای تأسف است که 
به جای دوچرخه‌سواران، بیشتر از مسئولان 
و به‌عبارت‌دیگر از خودشان قدردانی کرده و 
جوایز را بین خودشان توزیع می‌کنند. این 
عمل نه‌تنها اصولی نیست، بلکه باعث 
ـــر  ـــود. بهت ـــوار می‌ش ـــی دوچرخه‌س ـــردی اهال دلس
ـــز برای رکاب‌زنان  نبود جوایزی هرچند ناچی
ـــا به  در نظر می‌گرفتند تا نظاره‌گر توزیع هدای

ــند!« ــئولان نباشـ مسـ

دبیر صفحه / مهری مصور
ویراستار / عذرا دیانی

اخبار روز

 معرفی برترین‌های
 ورزش اصفهان

گروه ورزش

در روزهای پایانی سال گذشته مراسم انتخاب 
برترین‌های ورزش اصفهان با حضور مهدی 
جمالی‌نژاد، استاندار اصفهان و تعدادی از 
نمایندگان مجلس و مدیران شهری و استانی 
به انجام رسید و برای اولین بار اعضای انجمن 
ـــر  خبرنگاران و عکاسان ورزشی استان نفرات برت

را مشخص کردند.
میثم بنی‌طبا، جودوکار نابینای اصفهانی و دارنده 
مدال نقره پاراالمپیک پاریس؛ هادی نوری، 
نایب‌قهرمان در رشته پاراتیراندازی با کمان 
پاراالمپیک پاریس؛ علیرضا مختاری با مدال 
برنز در رشته پارادوومیدانی و حامد حق‌شناس 
در پاریس 2024؛ محمدرضا صفدریان، قهرمان 
یخ‌نوردی جهان؛ صدرا حسینی، نوجوان 
اصفهانی دارنده مدال طای المپیاد جهانی 
دانش‌آموزی و امیرمحمد سواری، قهرمان 
مسابقات اسکیت قهرمانی جهان در لیست برترین 
ورزشکار مرد رقابت می‌کردند که درنهایت و در 
رقابت نزدیک صفدریان و مختاری، این عنوان 

ــید. ــوردی رسـ ــکار یخ‌نـ ــه ورزشـ بـ
 صفدریان که در کانادا سکونت دارد، پیامی 
 برای مراسم ارسال کرده و جایزه او را پدرش

 دریافت کرد.
در بخش بانوان فرزانه فصیحی و فاطمه امینی 
دو بانوی اصفهانی حاضر در المپیک پاریس؛ 
هاجر صفرزاده، با کسب مدال ارزشمند نقره 
پاراالمپیک؛ سمیه رحیمی، بانوی پاراتیراندازی 
با کمان کشورمان اعزامی به پاریس؛ ترانه 
احمدی و رومینا سالک، قهرمانان اسکیت 
فری‌استایل در بخش بانوان نامزد دریافت 
ـــد که در انتخابی  جایزه بهترین بازیکن زن بودن
ــرزاده ــر صفـ ــه هاجـ ــوان بـ ــن عنـ ــی ایـ  قابل‌پیش‌بینـ

 رسید.
در بخش بهترین تیم، فوتبال سپاهان با توجه 
به قهرمانی در جام حذفی و سوپرلیگ با برتری 
ـــوان را از آن  ـــه دیگر تیم‌ها این عن محرز نسبت ب
خود کرد. در این بخش تیم ذوب‌آهن با کسب 
ــا  رتبه پنجمی لیگ، تیم فوتسال گیتی‌پسند بـ
قهرمانی در لیگ برتر فوتسال، تیم هندبال 
ـــم  ـــال و تی ـــر هندب ـــگ برت ـــی در لی ـــا قهرمان ـــپاهان ب س
والیبال نشسته بانوان سپاهان نیز به‌واسطه 
ــیا در این  ــام باشگاه‌های آسـ نایب‌قهرمانی در جـ

لیست جای داشتند.
 کناررفتن جواد محمدی و انتخاب سید مهدی 
صدری به‌عنوان سرپرست اداره‌کل ورزش و 
جوانان، تغییرات مدیریتی در باشگاه سپاهان، 
تغییرات مدیریتی در باشگاه ذوب‌آهن، استعفای 
ژوزه مورایس از سرمربیگری تیم سپاهان، 
برگزاری دیدار تیم ملی فوتبال در ورزشگاه 
، برگزاری دیدار سپاهان و پرسپولیس  فولادشهر
ــان از  ــی اصفهـ گر و میزبانـ ــا ــوان تماشـ ــور بانـ ــا حضـ بـ
مسابقات جهانی ورزش زورخانه‌ای در ردیف 
مهم‌ترین رویدادهای ورزشی استان قرار گرفتند 
که برگزاری دیدار سپاهان و پرسپولیس با 
گر بیشترین رأی را به خود  حضور بانوان تماشا

 اختصاص داد.

مربی سپاهان با آمبولانس 
منتقل شد!

ک و سپاهان  دقایق پایانی بازی آلومینیوم ارا
حواشی عجیبی داشت. سه اخراجی و یک 
ــود  ــه سـ ــی بـ ــه پنالتـ ــی و البتـ مصدومیت باورنکردنـ

سپاهان مسابقه را تحت‌تأثیر قرار داد.
در شلوغی محوطه جریمه بعد از برخوردی 
که بین انزونزی و شروین بزرگ اتفاق افتاد، 
ــا بازبینی صحنه اعام پنالتی کرد و این  داور بـ
تصمیم اعتراض شدید کادرفنی و بازیکنان 
ک را به‌همراه داشت و در ادامه  آلومینیوم ارا
ــاد و  ــاق افتـ ــن اتفـ ــار زمیـ ــری کنـ ــم درگیـ ــن تصمیـ ایـ
مهدی کریمیان با پشت به زمین خورد؛ اما 
ـــس  ـــت و آمبولان ـــود را گرف ـــر خ ـــب س ـــی عجی در اقدام
ــل  ــد و او را منتقـ ــن آمـ ــار زمیـ ــه کنـ ــال او بـ ــرای انتقـ  بـ

کرد!
بازیکنان آلومینیوم تحت‌تأثیر حواشی ایجادشده 
ــتند و  ــور نداشـ ــه حضـ ــه جریمـ ــدام در محوطـ هیچ‌کـ
ـــینی  ـــی حس ـــازه از مجتب ـــب اج ـــا کس ـــه ب ـــد خلیف محم
به درون دروازه بازگشت تا مقابل ضربه کریمی 

قرار بگیرد.
در پایان درگیری‌ها استیون انزونزی و دو نفر از 
ــابقه  ــن مسـ ــوم از زمیـ ــال آلومینیـ ــم فوتبـ ــل تیـ عوامـ
ــد  ــه محمـ ــه وقفـ ــد دقیقـ ــد از چنـ ــدند و بعـ ــراج شـ اخـ
کریمی پشت ضربه پنالتی قرار گرفت و گل اول 

ــاند. ــر رسـ ــابقه را به ثمـ مسـ

دوباره آن هستند. زردهای اصفهانی سال گذشته 
قهرمان جام حذفی و سوپرجام شدند و قهرمانی 

لیگ برتر در امتداد دو جام قبلی خواهد بود.

 قهرمانی تیم‌های منهای فوتبال
قهرمانی در لیگ‌های حرفه‌ای نقطه اوج فعالیت 
باشگاهی تیم‌های اصفهانی محسوب می‌شود و 
هر چقدر تعداد بیشتری از این عناوین ثبت شود، 
اهمیت بیشتری برای ورزش استان خواهد داشت؛ 
البته در وهله نخست حضور پرتعداد تیم‌های 
استان در لیگ‌های حرفه‌ای اولویت اول است؛ 
به‌ویژه در لیگ‌هایی چون بسکتبال، والیبال 
و هندبال، هراندازه تعداد نمایندگان اصفهان 
بیشتر باشد، ازلحاظ پرورش استعداد و راهیابی 
 بازیکنان بومی به تیم ملی، تأثیر بیشتری 

خواهد داشت.

 حضور در رویداد آسیایی
در سال گذشته دو سهمیه آسیایی تیم‌های 
اصفهانی قطعی شد و احتمال اضافه‌شدن آن 
کان وجود دارد. اولین سهمیه آسیایی برای  کما
تیم فوتسال گیتی‌پسند به دست آمد و این تیم 
برای دومین سال متوالی عنوان قهرمانی لیگ 
برتر را کسب کرد تا نماینده کشورمان در مسابقات 
باشگاهی آسیا باشد؛ البته از زمان شیوع کرونا 
کنون جام باشگاه‌های فوتسال آسیا برگزار  تا
نشده است؛ اما گمانه‌زنی‌هایی در خصوص 
ازسرگرفتن دوباره آن وجود داشت؛ تا جایی که 
باشگاه گیتی‌پسند سال گذشته درخواست میزبانی 
ارائه کرد و مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال 
نیز در مجمع انتخاباتی هیئت فوتبال اعام کرد 
پیشنهاد میزبانی به کنفدراسیون فوتبال آسیا 
ارائه شده است. تیم هندبال سپاهان دومین 

، نماینده کشورمان  نماینده ورزش نصف‌جهان است که با قهرمانی در لیگ برتر
در فصل آینده این رقابت‌ها خواهد بود. آخرین سابقه آسیایی سپاهان به 
مسابقات جام باشگاه‌های آسیا در اصفهان بازمی‌گردد که با رتبه پنجمی 
ضعیف این تیم همراه شد؛ اما برای فصل جدید باید از این تجربه بهره 
بگیرد؛ تیم فوتبال سپاهان هم در آستانه کسب سهمیه آسیایی است و نوع 
سهمیه این تیم در لیگ نخبگان یا لیگ قهرمانان به عملکردش در لیگ 

برتر و جام حذفی بستگی دارد.

میزبانی آبرومند
میزبانی رویدادهای بین‌المللی یکی از اتفاق‌های مهم ورزش استان قلمداد 
ــته،  ــال گذش ــد. س ــک می‌کن ــا کم ــان در دنی ــرزی اصفه ــه فرام ــه وجه ــه ب ــود ک می‌ش
مسابقات جهانی ورزش زورخانه‌ای در این شهر برگزار شد؛ اما چندان رویداد 
ــان  ــرای سال جاری، اجرای مسابقات جهانی کبدی جوان ــی ب ــود؛ ول مهمی نب
در اصفهان قطعی شده و قرار است تیم‌های برتر دنیا در رده جوانان به 
نصف‌جهان سفر کنند. سال گذشته رئیس فدراسیون کبدی و مدیرکل ورزش و 
جوانان استان در چند نوبت دیدارهایی با مهدی جمالی‌نژاد، استاندار اصفهان 
داشتند و درباره جزئیات میزبانی گفت‌وگو کردند؛همچنین رئیس فدراسیون 
چوگان دیدارهایی با مقامات استانی و شهری داشت و صحبت‌هایی مبنی 
ــی در این رشته در شهری که مهد آن شناخته  ــر برپایی یک رویداد بین‌الملل ب
ح شد؛برای مسابقات فوتسال جام باشگاه‌های آسیا نیز اصفهان  می‌شود، مطر
ــوز اصل برگزاری این رویداد در ابهام است و  درخواست میزبانی داده، اما هن

ــان آورد. ــه می ــی ب ــوان از آن صحبت فعا نمی‌ت

مدال‌های پرتعداد در رویدادهای بین‌المللی
سال گذشته بار مدال‌آوری ورزش اصفهان برعهده رویداد پاراالمپیک بود و روند 
مدال‌آوری ورزشکاران استان در رویدادهای جهانی و آسیایی چندان پررنگ 
نبود؛ اما برای امسال پیش‌بینی می‌شود این رویه دستخوش تغییر شود و در 
وهله اول ورزشکاران پرتعدادتری از استان به عضویت تیم‌های ملی دربیایند 
و در گام دوم موفق به کسب مدال شوند. امسال ورزش دنیا فستیوال‌های 
مهمی چون المپیک، پاراالمپیک و بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی را پیش 
رو ندارد؛ بااین‌حال روند کسب سهمیه در برخی رشته‌ها برای بازی‌های 
آسیایی آغاز می‌شود و انتظار می‌رود ورزشکاران استان از این فرصت بیشترین 

استفاده ممکن را ببرند.

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

 ورزش اصفهان در سال جدید افق‌های 
زیادی را پیش رو دارد؛ افق‌هایی که در عرصه 
قهرمانی و باشگاهی ترسیم‌شده و تحقق 
آن طبق پیش‌بینی‌ها، شرایط روشنی را 
پیش ‌روی ورزش این دیار قرار خواهد داد؛ 
اما تجربه ثابت کرده است، همه رخدادها 
به نحو دلخواه انجام نمی‌شود و شرایط 
به گونه دیگری رقم می‌خورد که گاه 
نتایجی متفاوت از پیش‌بینی‌ها دارد. در 
اولین روزهای سال جدید و در این گزارش 
مروری بر اتفاق‌های خوب و خوب‌تر پیش 
‌روی ورزش استان داریم که امیدوار به 

تحقق آن هستیم. 

قهرمانی تیم فوتبال سپاهان  
ک،  تیم فوتبال سپاهان که در خانه آلومینیوم ارا
برد را با تساوی عوض کرد، بااینکه در پایان هفته 
بیست‌وپنجم با یک بازی کمتر و چهار امتیاز از 
کتور صدرنشین عقب‌ماند، همچنان شانس  ترا
قهرمانی در لیگ برتر در بیست‌وچهارمین دوره 
لیگ حرفه‌ای فوتبال ایران را دارد. زردهای 
ــا ژوزه مورایس پرتغالی  اصفهانی که لیگ جاری را ب
شروع کردند، در ادامه با پاریس کارترون فرانسوی 
ادامه دادند و با هر دو سرمربی در کورس قهرمانی 
بودند؛ هرچند در مقطعی مدعی نخست قهرمانی 
بودند و در مقطعی نیز از کورس فاصله گرفتند. 
آخرین قهرمانی سپاهان در لیگ به دوره چهاردهم 
بازمی‌گردد و هواداران بی‌صبرانه منتظر وقوع 

خوب و خوب‌تر!خوب و خوب‌تر!
چه رخدادهای مهمی در انتظار ورزش اصفهان است؟چه رخدادهای مهمی در انتظار ورزش اصفهان است؟

میزبانی 
ویدادهای  ر

بین‌المللی یکی 
از اتفاق‌های 

زش  مهم ور
استان قلمداد 
می‌شود که به 
ی  ز وجهه فرامر

اصفهان در دنیا 
کمک می‌کند

ف
شری

ضا 
در

حم
ز  م

س ا
عک
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صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

ــب‌زاده  ــ  تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رج
 الهه سادات بدیع‌زادگان و مریم نقیان)فرهنگ(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری و مینا ایزدی 
)اقتصاد و سیاست(، محمدحسین اعتزازیان 
) ــا مقیمی )جامعه و روایت شهر ــیـ و لـ

احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین 
 علیرضا وثیقی‌پور و علی رئیسی )هنر و میراث(
ــواد جلوانی  زینب تاج‌الدین )پایداری(، جـ
گردشگری( )تاریخ شفاهی(، نفیسه حاجاتی )
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ

عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
زهراتوکلی، مائده رئوفی، لیلا کهلانی و فاطمه توکلی 

ــاران عذرا دیانی و سارا حفیظی ــ ــت ــ ــراس ــ وی

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
دارای امتیاز 92.2 در رده‌بندی مطبوعات 
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 ــن  ــ ــفـ ــ ــلـ ــ تـ
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 ــرف مردم  ــ حـ
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امـ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

تاریخ هنر

شاهکار مرگ تولستوی

رمان نسبتا کوتاه »مرگ ایوان ایلیچ« یکی از بهترین 
کتاب‌هایی است که در حوزه ادبیان دینی در جهان 
به چاپ رسیده است. ایوان ایلیچ، شخصیت اصلی 
داستان تولستوی، شخصی موفق در زندگی روزمره 
و کاری است؛ ولی در زندگی شخصی دچار مشکلاتی 
می‌شود که تا حدی ناشی از موفقیت‌های ظاهری 
او در عرصه کاری است. او بنا به دلایلی که در کتاب 
ذکرشده، دچار یک بیماری سخت‌درمان می‌شود. 
تولستوی در این کتاب از تمام قدرت خود برای 
به تصویرکشیدن روحیات و احساسات یک بیمار 
کنش‌های روانی  سخت‌درمان استفاده می‌کند. او وا
گاهی از بیماری تا لحظه خاموشی یا مرگ  ناشی از آ
را در پنج مرحله تقسیم می‌کند. این مراحل پنج‌گانه 
، ۲- خشم  : ۱- عدم پذیرش یا انکار عبارت‌اند از

۳- معامله، ۴- افسردگی، ۵- پذیرش

اسطوره نقش‌جهان
کبر اصفهانی یکی از برجسته‌ترین  استاد علی‌ا
معماران دوره صفوی و از هنرمندان نامی سده 
یازدهم هجری است. او در سال ۹۸۵ هجری قمری 
به دنیا آمد و در طول دوران پادشاهی شاه‌عباس 
بزرگ، مسئولیت بسیاری از پروژه‌های عمرانی 
کبر اصفهانی  مهم را بر عهده داشت.استاد علی‌ا
به‌عنوان معمارباشی شاه‌عباس نقشی کلیدی 
در ساخت میدان نقش‌جهان، که به‌عنوان یکی 
از شاهکارهای معماری جهان شناخته می‌شود، 
داشت. او همچنین طراح و سازنده بناهای مشهوری 
همچون مسجد شیخ لطف‌الله، عمارت عالی‌قاپو، 

مسجد امام)ره( و پل خواجو بود.
کبر اصفهانی، به دلیل  سبک معماری استاد علی‌ا
نوآوری‌های او در زمینه گنبدسازی و سایر عناصر 
معماری، شهرت بسیاری دارد. او همچنین استاد 
بسیاری از معماران برجسته دوره صفوی، ازجمله 

استاد محمدرضا اصفهانی بود.
کبر اصفهانی بر معماری ایرانی،  تأثیر استاد علی‌ا
انکارناپذیر است. او به‌عنوان یکی از الگوهای 
مهم معماری در ایران شناخته می‌شود و بسیاری 
از بناهای ساخته‌شده توسط او، به‌عنوان میراث 

جهانی یونسکو ثبت شده‌اند.

5 0 6 3   ه ر ــا ــمـ شـ

دوشنبه
1404  /  01  /  18

دبیر صفحه / احمد مهره‌کش
ویراستار / سارا حفیظی

با انبوهی از فیلم‌های متنوع در پلتفرم‌ها، انتخاب یک 
فیلم خوب می‌تواند دشوار باشد؛ به همین دلیل در این 
گران،  فهرست سراغ آثاری رفته‌ایم که نه‌تنها تماشا
بلکه منتقدان حرفه‌ای نیز آن‌ها را تحسین کرده‌اند. 
این فهرست ترکیبی است از آثار گمنام و شاهکار‌هایی 

که مخاطبان سراسر جهان را مجذوب خود کرده‌اند.

۲۰۲۴ - )Daughters( دختران
این مستند تأثیرگذار و عمیق، ساخته مشترک ناتالی 
ری و آنجلا پاتن، روایتگر داستان چهار دختر جوان 
است که برای شرکت در یک جشن با پدران زندانی 
خود آماده می‌شوند. برخلاف مستند‌های رایج در مورد 
زندان‌ها که بر زندانیان تمرکز دارند، این فیلم نگاهی 
متفاوت دارد: به کودکانی که در بیرون از دیوار‌های 
زندان منتظرند؛ قربانیانی خاموش که رنج و تنهایی‌شان 
اغلب نادیده گرفته می‌شود. در این روایت، پدران نیز 
تنها به جرم‌هایشان محدود نمی‌شوند؛ بلکه به‌عنوان 
انسان‌هایی نمایش داده می‌شوند که با وجود اشتباهات، 
همچنان در پی حفظ پیوند با  فرزندان خود هستند. بدون 
اتکا به آمار یا سیاست، »دختران« قصه‌اش را با جزئیاتی 
انسانی بازگو می‌کند: لحظاتی واقعی و بی‌واسطه از عشقی 

گرچه دچار شکستگی شده؛ اما از بین نرفته است. که ا

۲۰۲۴ - )Kneecap( نی‌کپ
بیوگرافی‌ها زیاد ساخته می‌شوند؛ اما کمتر پیش می‌آید 
فیلمی مثل »نی‌کپ« ببینیم. این فیلم شکل‌گیری گروه 
رپ ایرلندی‌زبان Kneecap را روایت می‌کند؛ گروهی که 
خودِ اعضایش در فیلم نقش‌آفرینی می‌کنند. فیلم در 
اواخر دهه ۲۰۱۰ و در محله گیلتی ایرلند شمالی می‌گذرد و 
دو نوجوان، لئام و نایس را دنبال می‌کند که با راهنمایی 
پدرشان که عضو سابق ارتش جمهوری‌خواه ایرلند )با 
بازی درخشان مایکل فاسبندر( است، زبان ایرلندی را 

به‌عنوان نمادی از مقاومت احیا می‌کنند. آن‌ها به‌همراه 
معلم موسیقی‌شان گروه Kneecap را تشکیل می‌دهند و 
زبان مادری‌شان را به سلاحی برای اعتراض، مقاومت 
و هویت‌سازی تبدیل می‌کنند. این فیلم جسورانه، با 
شور موسیقایی و طنز آوانگارد، یک اثر شورشی و زنده 
است که علاوه بر سرگرم‌کنندگی، تأمل‌برانگیز نیز است.

 -)Schindler’s List( فهرست شیندلر
۱۹۹۳ 

هیچ فهرستی از فیلم‌های تحسین‌شده بدون 
»فهرست شیندلر« کامل نمی‌شود. شاهکار استیون 
اسپیلبرگ، داستان واقعی اسکار شیندلر، صنعتگر 
آلمانی و فرصت‌طلبی است که در آغاز جنگ جهانی 
دوم در پی سود مالی از کارگران یهودی بود؛ اما پس از 
مشاهده قساوت نازی‌ها، تصمیم به نجات جان آن‌ها 
می‌گیرد. این فیلم سیاه‌وسفید که با عمق احساسی بالا 
روایت‌شده، به‌جای تمرکز صرف بر تراژدی، لحظاتی از 
امید، همبستگی و عشق را به تصویر می‌کشد. اسپیلبرگ 
با نگاهی عمیق، نجات انسانیت را در دل تاریکی تاریخی 

به تصویر می‌کشد.

۲۰۰۸ - )Man on Wire( مرد روی سیم
»مرد روی سیم« روایت یک جنون شاعرانه است. این 
مستند حیرت‌انگیز، داستان واقعی فیلیپ پتی، بندباز 
فرانسوی را روایت می‌کند که در سال ۱۹۷۴ با راه‌رفتن 
ج‌های دوقلوی نیویورک، جهان را  بر طناب بین بر
شگفت‌زده کرد. این مستند با تلفیق تصاویر آرشیوی، 
گران نشان می‌دهد  مصاحبه‌ها و بازسازی‌ها، به تماشا
چگونه این »جنایت هنری قرن« طراحی و اجرا شد. در 
صحنه‌ای که پتی میان آسمان راه می‌رود، هیچ تصویر 
متحرکی نیست؛ تنها عکس‌ها با موسیقی و روایت 
صوتی، حالتی فراواقعی و روحانی پیدا می‌کنند./فرارو

بهترین‌ فیلم‌هایی که باید دید

سینما

احمد 
مهره‌کش
نویسنده

مهم‌ترین اتفاقی که پس از تعطیات عید امسال 
خ داد، عزل معاون  در فضای سیاسی کشور ر
پارلمانی رئیس‌جمهور از سمت خود به علت 

ــود. ــورش بـ ج از کشـ ــار ــه خـ ــفر پرهزینـ سـ
ــن  ــه در ایـ ــه‌ای کـ ــن نکتـ ــد مهم‌تریـ ــر می‌رسـ ــه نظـ  بـ
رخداد قابل‌توجه است، عزل معاون توسط خود 
ــه  ــود کـ ــن بـ ــر ایـ ــابقا روال بـ ــور است. سـ رئیس‌جمهـ
ـــوده  ـــت ب ـــه مصلح ـــی ک ـــن رخدادهای ـــورت چنی در ص
فرد از سمت خود کنار رود، او را قانع یا مجبور به 
استعفا می‌کردند و حتی قبل از نامه رئیس‌جمهور 
، انتظار می‌رفت معاون پارلمانی ایشان خود  نیز

استعفا دهد.
اما عزل او توسط خود رئیس‌جمهور نکته مهمی 
است که نباید آن را از نظر دور داشت. برجستگی 
این نکته هم در این است که در روابط سیاسی 
ـــاون  ـــطح مع ـــم در س ـــردی آن‌ه ـــاری ف ـــداول، برکن مت
که رابط بین دو قوه است، به این سهولت صورت 
نمی‌گیرد. با تخلفاتی ازاین‌دست، با نظر به 
اینکه از هزینه شخصی هم صورت گرفته، در 
ابتدا به‌صورت تخلف برخورد می‌شود و بعد هم 
با پیش‌کشیدن مسائلی که سعی در منحرف‌کردن 
افکار عمومی داشته باشد، مسئله به نحوی 
ــود؛  ــل می‌شـ ــه تبدیـ ــه‌دو و سـ ــئله درجـ ــک مسـ ــه یـ  بـ
به همین دلیل است که این نوع برکناری جای 

ـــل دارد. تأم
 به نظر می‌رسد رئیس‌جمهور از این برکناری 
دو منظور را مدنظر قرار داد: اول اینکه او با این 

، حتی با  برخورد نشان داد در شرایط فعلی کشور
نزدیک‌ترین افراد حلقه خود نیز مماشات نمی‌کند 
ــه‌ای  ــار روانی عمل غیرحرفـ ــد گذاشت بـ و نخواهـ
ــود و  ــل شـ ــردم تحمیـ ــر مـ ــرد، بـ ــک فـ ــئولانه یـ و نامسـ
این اطمینان را به آن‌ها داد که در ادامه نیز 
نخواهد گذاشت چنین افرادی در کنارش حضور 
داشته باشند. در آخر نیز رئیس‌جمهور نشان 
داد رویکرد و خط‌مشی اصلی دولتش دوری از 
اعمال پرهزینه‌ای است که عایدی خاصی جز 

نفع شخصی برای مردم ندارد.
دوم اینکه پزشکیان با این کار تاش کرد تا برخی 
از فشارها را از روی دولت خود بردارد و بتواند با 
قدرت بیشتری در فضای سیاسی کشور مانور 
دهد تا دولتش در دست‌اندازهای زیادی که بر 
سر راهش قرار دارد دچار مشکل با همه گروه‌ها 
ج از دولت و  و جریان‌های سیاسی داخل و خار
، این برکناری حکم  مجلس نشود. به‌عبارت‌دیگر
سوپاپ اطمینان رئیس‌جمهور برای کاهش باری 
بود که بعد از افزایش قیمت دلار و سکه بر روی 
دولت قرار گرفته بود. بااین‌حال لازم است از 
اقدام به‌عنوان یک عمل شایسته نیز تقدیر کرد. 
صرف‌نظر از اینکه رئیس‌جمهور چه منظوری 
ـــای  ـــروزه فض ـــه ام ـــزی ک ـــت، چی ـــاری داش ـــن برکن از ای
اجتماعی ایران به آن محتاج است، تکیه‌گاهی 
مطمئن برای دغدغه‌ها و نگرانی‌هایی است 

که دارد. 
بیشتر این نگرانی‌ها نیز به مسائل معیشتی 
و اقتصادی بازمی‌گردد؛ به همین دلیل این 
ــرای  ــی بـ ــوان تکیه‌گاهـ ــور را می‌تـ ــدام رئیس‌جمهـ اقـ
اذهان مشوش مردم در شرایط فعلی درنظر 
گرفت؛ تکیه‌گاهی که باید ابتدا از جانب خود 

رئیس‌جمهور تقویت شود. 

سه تفسیر از یک اقدام

یادداشت

گهی دعوت به مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده  آ
شرکت صنایع غذایی چیکا سپاهان به شماره ثبت 

۱۵۹۲ و شناسه ملی ۱۰۲۶۰۳۱۰۱۱۶ 
   بدینوسیله از کلیه سهامداران محترم شرکت و یا نمایندگان 
قانونی ایشان دعوت به عمل می آید تا در مجمع عمومی عادی 
به طور فوق العاده صاحبان سهام این شرکت راس ساعت ۱۱ 
صبح روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۴.۰۲.۰۲ که در محل شرکت واقع 
در اصفهان، منطقه صنعتی مبارکه، فاز سوم، خیابان هفتم، 
ک ۹ تشکیل می گردد حضور بهم رسانید؛ از صاحبان سهام  پلا
یا نمایندگان قانونی ایشان دعوت می شود جهت دریافت ورقه 
ورود به جلسه با در دست داشتن کارت شناسایی معتبر و 
وکالت نامه رسمی، روز اداری قبل از برگزاری مجمع به اقامتگاه 

کر شده( مراجعه نمایند. قانونی شرکت ) نشانی ذ
دستور جلسه: 

- انتخاب اعضا هیئت مدیره
-اصلاح موادی از اساسنامه شرکت

-سایر مواردی که در صلاحیت مجمع عمومی فوق العاده باشد
هیئت مدیره شرکت صنایع غذایی چیکا سپاهان

گهی مزایده  آ
ک و مستغلات خود را به شرح زیر و ازطریق مزایده به فروش برساند. شرکت مهندسی نیک اندیش در نظر دارد تعدادی از املا

 ،C ک ۵، بلوک کسیرانی، خیابان نخل، کوچه بهار ۵ )شماره ۱۰(، پلا بند اول- یک واحد آپارتمان مسکونی)درمجموعه چیترا(واقع دراصفهان،جاده تا
واحد۴8،طبقه اول)جنوبی( با کد نوسازی شهرداری)عرصه( ۰-۰-۱-۵7-۲۰77۵۴-۱7-7 به مساحت حدود ۱۰۱/۴۶ متر مربع ، به قیمت پایه 

۳۳۵,۱۰7,۴۳۲ ریال به ازاء هر متر مربع  و بهای کل آن ۳۴,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال )نوبت دوم(
بند دوم- یک واحد تجاری واقع دراصفهان،آزادراه شهیدکشوری، شهرک شهید کشوری، خیابان بوستان، ابتدای خیابان بوستان ۲، مجتمع تجاری 
اسپادانا، طبقه اول )Z۱۱-۲-۳( جنب ورودی و دستگاه پله شرقی با کد نوسازی شهرداری)عرصه( ۲-۰-۱-۵-۱۰۶8۱۴-۱۶-۶ به مساحت حدود ۶۲/۴۰ 

متر مربع، به قیمت پایه ۱,7۶۲,8۲۰,۵۱۳ ریال به ازاء هر متر مربع  و بهای کل آن ۱۱۰,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال )نوبت دوم(
ک ۱ اصلی بخش  بند سوم-یک قطعه زمین با کاربری بهداشتی- درمانی )با قابلیت صدور پروانه کارگاهی( به شماره۴ تفکیکی قاضی زاده و آبدار از پلا
ک دوم در  قابابائی، خیابان هفتون )شهید خزائی(، خیابان کوشش تفکیکی قاضی زاده و آبدار، پلا ۱8 ثبت اصفهان، واقع دراصفهان، بزرگراه شهید آ
سمت غرب خیابان با کد نوسازی شهرداری ۰-۴۰-۲۱۰۲۱۴-7-۱۰ به مساحت حدود ۲۹۲/۴۰ متر مربع، به قیمت پایه ۲8۰,۴۳7,7۵7 ریال به ازاء هر 

متر مربع  و بهای کل آن 8۲,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال)نوبت دوم(
بند چهارم- یک واحد آپارتمان مسکونی واقع دراصفهان،خیابان صفه، مجموعه گل نرگس،بلوک ۱۲، ضلع شمال شرقی طبقه ۵، واحد۱۵۱،با کد 
نوسازی شهرداری)عرصه(۰-۰-۱-۱-۲۰۵۹۴۱-۱۰-۵ به مساحت حدود ۹8 متر مربع)بانضمام پارکینگ و انباری(، به قیمت پایه ۶۶۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال به 

ازاء هر متر مربع  و بهای کل آن ۶۴,۶8۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال)نوبت اول(
متقاضیان شرکت در مزایده جهت دریافت اسناد مزایده و اطلاع از سایر جزئیات،از تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱8 تا پایان وقت اداری مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۲8 می توانند 
به سایت شرکت مهندسی نیک اندیش به نشانی اینترنتیwww.nikandishco.ir  و یا به صورت حضوری در ساعات اداری روزهای غیر تعطیل به نشانی 
اصفهان، خیابان کاوه،خیابان جابرانصاری،خیابان سردارشهبازی جنوبی، نبش بهار ۲ و۳  امور قراردادها شرکت مهندسی نیک اندیش مراجعه نمایند. 
کثر تا پایان وقت اداری مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۲ به واحد حراست شرکت مهندسی  شرکت کنندگان مي بایست کلیه اسناد را پس از تائید، مهر و امضاء، حدا
نیک اندیش به نشانی فوق الذکر تحویل نمایند. شرکت در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است و به پیشنهادات مشروط، مبهم و ناقص ترتیب 
کت ها مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۳ ساعت8/۳۰ صبح روز  اثر داده نخواهد شد.سایرجزئیات وشرایط در اسناد مزایده درج شده است.تاریخ بازگشائی پا

چهارشنبه می باشد. تلفن پاسخگویی به سوالات احتمالی متقاضیان شرکت درمزایده ۵۹-۳۴۳۵۹۳۵۵-۰۳۱ داخلی ۳۰8  یا ۱۱8 می باشد.
شرکت مهندسی نیک اندیش اصفهان )وابسته به شهرداری اصفهان(

اطلاعیه منطقه ۴ شهرداری اصفهان
 ) نوبت دوم ( 

   پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
۵۰۲7 مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۳ نظر به اینکه قسمتی از یک قطعه 
ک ثبتی ۲۲۵۱/۲۲۴ بخش ۶ ثبت اصفهان  زمین زراعی به پلا
قای منصور آذر و شرکاء و کلیه مدعیان احتمالی دیگر  متعلق به آ
واقع در خیابان روشن دشت، جاده کمربندی روشن دشت به 
ح عمرانی تعریض پل شهید فخری  سمت جنوب در مسیر طر
زاده قراردارد و هیئت کارشناسان رسمی دادگستری ضمن 
بازدید از محل نسبت به ارزیابی آن اقدام و نظریه شماره 
خ ۱۴۰۳/۱۰/۶ را صادر نموده اند لذا  ۱۴۰۳۱۰۶/ش/ح مور
ح جهت رفاه شهروندان و برابر  باتوجه به ضرورت اجرای طر
ک برای  ماده 8 لایحه قانونی نحوه خرید و تملک اراضی و املا
اجرای برنامه های عمومی ، عمرانی و نظامی دولت مصوب 
۱۳۵8/۱۱/۱7 ، بدینوسیله برای آخرین بار به نامبرده بالا و کلیه 
کثر ظرف مدت ۱۵روز از  مدعیان احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق نظریه  تاریخ  نشر این آ
کارشناسی  به شهرداری منطقه ۴ واقع درخیابان ۲۲ بهمن، 
مجموعه اداری امیرکبیر مراجعه نمائید.بدیهی است درصورت 

عدم مراجعه برابر مقررات اقدام خواهد شد.
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اطلاعیه منطقه ۴ شهرداری اصفهان
 ) نوبت دوم ( 

      پیرو اطلاعیه منتشر شده در روزنامه اصفهان زیبا به شماره 
ک ثبتی  ۵۰۲7 مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۳ نظر به اینکه قسمتی از پلا
قای مرتضی  ۲۲۵۱/۲۲۵ بخش ۶ ثبت اصفهان متعلق به آ
رجائی و کلیه مدعیان احتمالی دیگر واقع در خیابان روشن 
دشت، جاده کمربندی روشن دشت به سمت جنوب در مسیر 
ح عمرانی تعریض پل شهید فخری زاده قراردارد و هیئت  طر
کارشناسان رسمی دادگستری ضمن بازدید از محل نسبت به 
ارزیابی آن اقدام و نظریه شماره ۵۹۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۰/7 و 
۱۴۰۳/۶۶۶ مورخ ۱۴۰۳/۱۰/۲۰ را صادر نموده اند لذا باتوجه به 
ضرورت اجرای طرح جهت رفاه شهروندان و برابر ماده 8 لایحه 
ک برای اجرای برنامه  قانونی نحوه خرید و تملک اراضی و املا
های عمومی ، عمرانی و نظامی دولت مصوب ۱۳۵8/۱۱/۱7 ، 
لا و کلیه مدعیان  بدینوسیله برای آخرین بار به نامبرده با
کثر ظرف مدت ۱۵روز از تاریخ  نشر  احتمالی ابلاغ می گردد حدا
گهی جهت انجام معامله طبق نظریه کارشناسی  به  این آ
شهرداری منطقه ۴ واقع درخیابان ۲۲ بهمن، مجموعه اداری 
امیرکبیر مراجعه نمائید.بدیهی است درصورت عدم مراجعه 

برابر مقررات اقدام خواهد شد.
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